

ADASO

2026 SAYI: 35

ADANA SANAYİ ODASI DERGİSİ



ADASO
ADANA SANAYİ ODASI



TÜRKİYE CUMHURİYETİ
YARGITAY BAŞKANLIĞI

İŞ HUKUKU ZİRVESİ: ORTAK AKIL, ORTAK ÇÖZÜM

Adana'da düzenlenen "Güncel Gelişmeler Işığında İş Hukuku Uygulama Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu", hukuk ve iş dünyasını buluşturarak çalışma hayatının güncel sorunlarını ele aldı. Kanun yapım süreçleri, arbuluculuk sistemi, dijital çalışma modelleri ve yargının iş yükünün değerlendirildiği etkinlikte; sürdürülebilir ekonomi için etkin bir adalet sisteminin ve çalışma hayatında dengeli bir hukuki yapının önemi vurgulandı.



TÜRKİYE CUMHURİYETİ YARGITAY BAŞKANLIĞI

TOBB GENEL KURULU'NDA ADANA RÜZGÂRI ESTİ

TOBB Genel Kurulu'nda sanayide ikiz dönüşüm ve yüksek katma değerli üretim hedefleri öne çıkarken, ADASO heyeti başkentte Adana'yı başarıyla temsil etti.

ADANA, İHRACATTA BÜYÜMESİNİ SÜRDÜRÜYOR

Adana, Mayıs ayında ihracatını yüzde 3,9 artışla 259,8 milyon dolara, yılın ilk beş ayında ise yüzde 12,5 artışla 1,37 milyar dolara çıkararak yükseliş ivmesini korudu.

ADANA'DAN 16 FİRMA DEVLER LİGİNDE

İSO 500 2025'te Adana'dan 16 firma yer aldı, üretimden net satışlar yüzde 22,8 artışla 163,8 milyar liraya yükseldi.

ENERKON KAZAN

YÜKSEK VERİMLİ ENDÜSTRİYEL ISI SİSTEMLERİ



BUHAR KAZANI



KIZGIN YAĞ KAZANI



SICAK SU KAZANI



ATIK ISI KAZANI

THE HEART OF THE BOILER

✉ info@enerkonmuhendislik.com.tr

☎ +90 (322) 456 14 14

📍 Adana Organize Sanayi Bölgesi,
AcidereOSB. Mahallesi, Mağarsuz
Caddesi, No:8 Sarıçam/Adana

📷 in Enerkon Kazan



enerkonkazan.com



bir



markasıdır.

atech



KURUMSAL
VİDEO

ENTEĞRE SU YÖNETİMİ İÇİN
SÜRDÜRÜLEBİLİR
Çözümler

Tasarlıyoruz

Üretiyoruz

Uyguluyoruz



Ham Su Arıtma
Sistemleri



Atıksu Arıtma
Sistemleri



Su Geri Kazanım
Sistemleri



Su Şartlandırma
Kimyasalları



Akredite Laboratuvar
Analizleri

İMTİYAZ SAHİBİ

Zeki Kıvanç
ADASO Yönetim Kurulu Başkanı

YAYIN KOORDİNATÖRÜ

Rafet Milli
Yönetim Kurulu Üyesi

YAYIN KURULU

İmam Gazali Hıradağı
Sayman Üye

Abdullah Özdiler
Yönetim Kurulu Üyesi

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ

Veli Oğuz
Genel Sekreter

YÖNETİM YERİ

ADANA SANAYİ ODASI
Turhan Cemal Beriker Bulvarı
No: 134 Seyhan / ADANA
Tel: (90 - 0322) 436 63 63 Pbx
Web: www.adaso.org.tr
E-Posta: basin@adaso.org.tr

YAPIM

NAR PR
Medya İletişim Danışmanlık

**NAR PR MEDYA İLETİŞİM
DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.**

YAYIN DİREKTÖRÜ

Recep Şenyurt
senyurt@narprmedya.com

İLETİŞİM

Reşatbey Mah. Atatürk Cad.
No:22 Gen İş Merkezi K: 2 D: 6
Seyhan/ADANA
Tel: (0322) 606 54 59
e-mail: narpr@narprmedya.com

BASKI - ÇİLT

**ALEV DİKİCİ BASIM ve AMB.
SAN. TİC. LTD. ŞTİ.**
Döşeme Mah. Cumhuriyet Cad.
No:135 01130 Seyhan/ADANA
Tel: 0322 435 13 13

**ADANA SANAYİ ODASI DERGİSİ
ADASO ÜYELERİNE ÜCRETSİZ
GÖNDERİLİR. BU DERGİ BASIN
MESLEK İLKELERİNE UYAR.**



12 ADANA'DAN İHRACATTA YENİ NESİL HAMLE



14

"COP31 süreci ekonomik anayasa niteliğinde"

30

Adana'nın gelecek vizyonu: Akıllı enerji, akıllı sanayi

18

Yerli üretimde şeffaflık ve dijitalleşme dönemi

32

Adana'nın küresel rekabet gücü için ortak vizyon

20

İş makineleri ve inşaat sektörlerinin gelecek vizyonu Adana'da çizildi

34

Sanayi ve lojistik dünyası, Tarsus Zirvesi'nde buluştu



38

Fabrikadaki göz kimi izliyor? KVKK'da kamera ve biyometrik veri alarmı!



40

DMO'dan sanayiciye yeni fırsatlar

42

Denetim ve istihdam aynı masada



22 KOSGEB'DEN KOBİ'LERE DESTEK VE DÖNÜŞÜM YOL HARİTASI

6 Kıtada 80'den Fazla Ülkede Enerjiyi Dönüştürüyoruz

ENERJİNİN AVM'Sİ

TRANSFORMATÖRLER

- Güç Transformatörleri
1000 MVA / 1000 kV
- Yağlı Tip Dağıtım Transformatörleri
25 kVA - 31,5 MVA / 36 kV
- Kuru Tip Dağıtım Transformatörleri
250kV / 30 MVA / 52 kV

UÇTAN UCA ÜRETİM

YÜKSEK GERİLİM ANAHTARLAMA ÜRÜNLERİ

- Hava Yalıtımlı Metal Enclosed Hücreler
36 kV / 630A - 1250A
- Monoblok Beton Köşk
- SF6 Gazlı Kesici ve Ayırıcılar



Türkiye'nin Dönüştürücü Gücü

MECLİS BAŞKANINDAN



İSRAİL UÇURUM

Adana Sanayi Odası Meclis Başkanı

Küresel rekabette güçlü sanayi vizyonu

Değerli Okurumuz;

Ekonomik dönüşümlerin hız kazandığı, üretim modellerinin yeniden tanımlandığı ve küresel rekabetin yoğunlaştığı bir dönemde sanayi kuruluşlarımızın üstlendiği sorumluluk her zamankinden daha büyük önem taşımaktadır. Bugün ülkelerin gücü yalnızca sahip oldukları kaynaklarla değil, üretim kabiliyetleri, teknoloji geliştirme kapasiteleri ve ekonomik dayanıklılıklarıyla ölçülmektedir. Türkiye, küresel ticaretin yeniden şekillendiği bu süreçte önemli fırsatlarla karşı karşıyadır. Yeni lojistik koridorlar, tedarik zincirlerinde yaşanan dönüşüm ve bölgesel üretim merkezlerinin öne çıkması, ülkemizin stratejik konumunu daha da değerli hâle getirmektedir. Bu

fırsatları değerlendirebilmek için üretim altyapımızı güçlendirmemiz, sanayimizin rekabet gücünü korumamız ve yatırım ortamını daha da iyileştirmemiz gerekmektedir. Kentimiz 2026 yılının ilk aylarında ihracatını artırmayı başararak önemli bir başarıya imza atmıştır. Bu sonuçlar yalnızca ekonomik verilerden ibaret değildir. Her bir rakamın arkasında alın teri, yatırım, istihdam ve büyük bir mücadele bulunmaktadır. Ayrıca İSO tarafından açıklanan Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu-2025 araştırma sonuçları, Adana sanayisinin üretim gücünü ve istikrarlı yükselişini bir kez daha ortaya koymuştur. Listede yer alan 16 Adana firmamız, kentimizin sanayi altyapısının gücünü, rekabet kapasitesini ve sürdürülebilir üretim vizyonunu gururla

temsil etmektedir. Ülkemizin kalkınmasına, Adana'nın ekonomik gelişimine ve sanayimizin güçlenmesine sağladıkları katkılar için listede yer alan tüm firmalarımızı tebrik ediyorum, başarılarının devamını diliyorum. Adana Sanayi Odası olarak temel görevimiz, üyelerimizin görüşlerini ortak akıl çerçevesinde değerlendirmek, sektörlerimizin ihtiyaçlarını doğru şekilde tespit etmek ve çözüm süreçlerine katkı sunmaktır. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 82. Genel Kurulu, iş dünyasının ortak gündeminin değerlendirildiği önemli bir platform olmuştur. Bunun yanı sıra Adana'da düzenlenen İş Hukuku Uygulama Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu da hukuk ve ekonomi arasındaki güçlü ilişkinin bir kez daha ortaya konulmasına vesile

olmuştur. Çalışma hayatında yaşanan konuların geniş katılımı ile ele alınması iş dünyamız açısından son derece değerli sonuçlar doğurmuştur. Adana, güçlü sanayi altyapısı, girişimci ruhu ve üretim kültürüyle Türkiye ekonomisinin lokomotif şehirlerinden biridir. Bizler de Adana Sanayi Odası olarak Meclisimiz, Yönetim Kurulumuz ve çalışma arkadaşlarımızla bu potansiyelin daha ileri seviyelere taşınması için çalışmalarımızı sürdürüyoruz; üyelerimizin katkılarıyla ortak hedefler doğrultusunda hareket etmeye devam ediyoruz. Önümüzdeki dönemde de üretimi destekleyen, ihracatı güçlendiren ve yatırım ortamını daha da iyileştiren her adımın yakın takipçisi olmaya, şehrimizin ve ülkemizin ekonomik kalkınmasına katkı sunmaya kararlılıkla devam edeceğiz.

BAŞKANDAN



ZEKİ KIVANÇ

Adana Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı

İSO 500'de istikrar, ihracatta rekor

Değerli Okurumuz;

Küresel ekonominin yeniden şekillendiği, üretim ve ticaret dengelerinin hızla değiştiği bir süreçten geçiyoruz. Jeopolitik gelişmeler, tedarik zincirlerindeki dönüşüm, dijitalleşme ve yeşil dönüşüm, işletmelerin faaliyetlerini doğrudan etkilerken ülkelerin rekabet gücünü de yeniden tanımlıyor. Bu ortamda güçlü üretim altyapısı, sürdürülebilir sanayi politikaları ve nitelikli insan kaynağı her zamankinden daha büyük önem taşıyor. Türkiye, stratejik konumu, üretim kapasitesi ve girişimcilik kültürüyle küresel dönüşümün sunduğu fırsatlardan yararlanabilecek güçlü ülkeler arasında yer alıyor. Ancak reel sektörümüz, yüksek finansman maliyetleri, krediye erişimde yaşanan güçlükler ve artan

üretim giderleri nedeniyle önemli zorluklarla karşı karşıya bulunuyor. Bu nedenle, TOBB, Kredi Garanti Fonu ve bankaların iş birliğiyle yeniden hayata geçirilen TOBB Nefes Kredisi uygulamasını son derece önemli buluyoruz. Tüm küresel ve ekonomik zorluklara rağmen Adana sanayisi üretmeye, ihracat yapmaya ve ülke ekonomisine değer katmaya devam etmektedir. Kentimiz, 2026 yılının ilk beş ayında ihracatını geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 12,5 artırarak 1 milyar 373 milyon doların üzerine taşımıştır. İhracatta kaydedilen artış, sanayicimizin üretim kararlılığını ve rekabet gücünü açıkça ortaya koymaktadır. İstanbul Sanayi Odası tarafından her yıl gerçekleştirilen ve Türk sanayisinin en büyük oyuncularını belirleyen

Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025 araştırmasına göre Adana firmaları istikrarlı yapısını korudu. 2023 yılında listeye 11 Adana firması girerken, 2024 yılında listeye 16 Adana firmamız girmişti, 2025 yılı sonuçlarında da bu sayıyı korumayı başardık. Listeye bu yıl yeni dahil olan 2 firmamızla birlikte Adana sanayisinin dinamizmi ve üretim gücü tescillenmiş oldu. Ülkemizin üretimine, ihracatına ve istihdamına nerede olursa olsun omuz veren tüm sanayi kuruluşlarımızı ve çalışanlarımızı gönülden tebrik ediyorum. Ankara'da gerçekleştirilen Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 82. Mali Genel Kurulu da iş dünyamız açısından önemli bir buluşma olmuştur. Adana Oda ve Borsaları olarak şehrimizin kültürel zenginliklerini ve gastronomi değerlerini Türkiye'nin dört

bir yanından gelen katılımcılarla paylaşma fırsatı bulduk. Bir diğer önemli etkinlik ise Yargıtay Başkanlığı, üniversitelerimiz, Adana Barosu ve Odamız iş birliğiyle düzenlediğimiz "Güncel Gelişmeler Işığında İş Hukuku Uygulama Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu" olmuştur. Hukuk, akademi ve iş dünyasını bir araya getiren sempozyumda çalışma hayatının güncel sorunları ve çözüm önerileri kapsamlı şekilde değerlendirilmiştir. Adana Sanayi Odası olarak önceliğimiz, üyelerimizin rekabet gücünü artırmak, üretim ve ihracat kapasitesini geliştirmek ve şehrimizin sanayi vizyonuna katkı sunmaktır. Sanayicimizin sesi olmaya, sorunlarını ilgili mercilere taşımaya ve çözüm üretmeye kararlılıkla devam edeceğiz.

TOBB GENEL KURULU'NDA ADANA RÜZGÂRI ESTİ

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği'nin (TOBB) 82. Mali Genel Kurulu'nda küresel rekabet koşullarında Türkiye sanayisinin korunması, dönüşümü ve ihracat kapasitesinin güçlendirilmesi hedefi öne çıkarırken, Adana Sanayi Odası heyeti başkentte Adana'yı başarıyla temsil etti. Genel kurulda yapılan değerlendirmelerde, sanayinin geleceği için dijital ve yeşil dönüşümü kapsayan ikiz dönüşüm sürecinin hızlandırılması ve yüksek katma değerli üretimin artırılması gerektiği vurgulandı.

Türk iş dünyasının yol haritasının çizildiği Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği'nin (TOBB) 82. Mali Genel Kurulu, Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat ve 81 ilden iş dünyası temsilcilerinin katılımıyla Ankara'da gerçekleştirildi. Adana Sanayi Odası (ADASO) heyeti, iki gün süren yoğun genel kurul programında kenti ve Adana sanayisini güçlü bir şekilde temsil etti. Ankara'da düzenlenen genel kurul programına ADASO'yu temsilen; Meclis Başkanı İsrail Uçurum, TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, TOBB Delegeleri Feyzullah Öge, Mehmet Yalçın, Levent Duyuler, Meclis Üyeleri Gökhan Yoldaş, Ege Baş, Kürşat Karabörk, Kayhan Dağdanaşar ve Genel Sekreter Veli Oğuz katıldı.

İLK DURAK ANITKABİR OLDU

Genel kurul takviminin ilk gününde, TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıkıoğlu başkanlığındaki TOBB Genel Kurul

Divanı, yönetim kurulu üyeleri, oda-borsa başkanları ve delegelerle birlikte Anıtkabir'i ziyaret etti. Mustafa Kemal Atatürk'ün manevi huzurunda gerçekleştirilen saygı duruşunun ardından Anıtkabir Şeref Defteri'ni imzalayan Hisarcıkıoğlu ve Genel Kurul Başkanı Cihan Ergenç, Türk özel sektörü olarak ülkenin üretim gücünü büyütmek, yatırımları ve istihdamı artırmak için var güçleriyle çalışmaya devam edeceklerinin sözünü verirken, Türkiye ekonomisinin sürdürülebilir kalkınma hedeflerine katkı sunma kararlılıklarını da vurguladı.

ANKARA'DA ADANA RÜZGÂRI: TESCİLLİ KEBAP VE ŞALGAM YOĞUN İLGI GÖRDÜ

Genel kurulun ilk gününde kurulan bölgesel stantlar katılımcılardan büyük ilgi gördü. Adana Ticaret Odası, Adana Sanayi Odası, Adana Ticaret Borsası, Ceyhan Ticaret Odası, Ceyhan Ticaret Borsası, Kozan Ticaret Odası



ve Kozan Ticaret Borsası iş birliğiyle açılan Adana standı, organizasyonun odak noktalarından biri oldu. Kentin simgelerinden meşhur Adana kebabı, şalgam suyu ve halka tatlı ikramları, 81 ilden gelen delegeler ve konuklar tarafından yoğun ilgiyle karşılandı.

HİSARCIKLIOĞLU'NDAN "SANAYİ KORUMA VE DÖNÜŞÜM STRATEJİSİ" VURGUSU

Programın ikinci gününde, TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi'nde (TOBB ETÜ) Bakan Ömer Bolat'ın katılımıyla mali genel kurul oturumu yapıldı. Genel kurulda iş dünyasına seslenen TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıkıoğlu, küresel ekonomideki korumacılık rüzgarlarına dikkat çekerek, "Tüm ülkeler kendi üretim gücünü koruma derdinde. Biz de firmalarımızı, üretim tesislerimizi millî servetimiz olarak görmeli; ülkemizin üretim, yatırım, istihdam ve ihracat kapasitesinin zarar görmemesi için korumalıyız. Bu dönemde kapsamlı bir 'Sanayi Koruma ve Dönüşüm Stratejisi' tasarlamamız gerekiyor. Oda ve borsalarımızla birlikte üyelerimizin sıkıntılarını takip etmeye ve çözüm üretmeye devam edeceğiz." dedi.

"KÜRESEL REKABET GÜCÜMÜZÜ ARTIRIYORUZ"

Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat ise Türkiye'nin mal ihracatında 273,3 milyar dolara, hizmet ihracatında ise 122,6 milyar dolara ulaşarak Cumhuriyet tarihinin rekorlarını kırdığını anımsattı. Bakan Bolat; yüksek teknolojlili üretim, savunma sanayisi, lojistik ve yazılım gibi stratejik alanlardaki güçlü performansla





Türkiye'nin küresel rekabet gücünü artırmaya kararlılıkla devam edeceklerini vurguladı.

"SANAYİMİZİN GELECEĞİ İKİZ DÖNÜŞÜM VE GÜÇLÜ KORUMADAN GEÇİYOR"

Genel kurulun ardından değerlendirmelerde bulunan TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Türkiye'nin ekonomik vizyonunda sanayinin üstlendiği kritik role değindi. Başkan Kıvanç, açıklamasında şu ifadeleri kullandı: "TOBB 82. Genel Kurulu, Türk iş dünyasının zorlu küresel koşullarda dahi üretim ve ihracat azmini ne denli diri tuttuğunu bir kez daha göstermiştir. Sayın Başkanımız Rifat Hisarcıklıoğlu'nun da işaret ettiği gibi, küresel rekabetin yeniden şekillendiği bu dönemde mevcut üretim kapasitemizi korumak ve daha



da önemlisi dönüştürmek zorundayız. Bugün sanayicimizin önündeki en büyük ödev, dijital ve yeşil dönüşümü kapsayan 'İkiz Dönüşüm' sürecini

başarıyla tamamlamaktır. Sürdürülebilir enerji yatırımları, verimlilik odaklı üretim modelleri ve yüksek katma değerli ihracat, bizi küresel pazarda liderliğe taşıyacak anahtarlardır. Adana Sanayi Odası olarak, bölgesel projelerimiz ve ihracat akademimizle üyelerimizi bu yeni döneme hazırlamaya kararlılıkla devam ediyoruz. Ayrıca sanayimizin rekabet gücünü artıracak yenilikçi yatırımları ve uluslararası iş birliklerini destekleyerek kentimizin üretim ve ihracat kapasitesini daha ileri seviyelere taşımayı hedefliyoruz. Genel kurulumuzun ülkemize, milletimize ve iş dünyamıza hayırlı olmasını diliyorum."

ADANA, İHRACATTA BÜYÜMESİNİ SÜRDÜRÜYOR

Adana, mayıs ayında iş günü kaybına rağmen ihracatını yüzde 3,9 artırarak 259,8 milyon dolara, yılın ilk beş ayında ise yüzde 12,5 artışla 1,37 milyar dolara yükseltti. Kimya, tekstil ve otomotiv sektörlerinin öncülüğünde gerçekleşen bu performans, kentin üretim ve ihracat gücünü bir kez daha ortaya koydu.



Adana Sanayi Odası (ADASO) Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından açıklanan Adana'nın 2026 yılı Mayıs ayı ihracat verilerini değerlendirdi. Başkan Kıvanç, Türkiye genelinde Kurban Bayramı ve resmî tatiller nedeniyle Mayıs ayında iş günü sayısının önemli ölçüde azalmasına rağmen Adana'nın ihracatını artırmayı başardığını belirterek, kentin ihracatının geçen yılın aynı ayına göre yüzde 3,9 artışla 259,8 milyon dolara ulaştığını açıkladı. Başkan Kıvanç, yılın ilk beş ayında ise Adana ihracatının yüzde 12,5 artışla 1,37 milyar dolar seviyesine yükseldiğini bildirdi. Mayıs ayındaki takvim etkisine rağmen ihracatta artış sağlanmasının önemli bir başarı olduğuna dikkat çeken Başkan Kıvanç,

“Uluslararası ticarete yaşanan dalgalanmalara rağmen kentimizin ihracat performansını yükseltmesinden memnuniyet duyuyoruz.” diye konuştu.

ADANA'NIN MAYIS AYI İHRACATINDA ABD İLK SIRADA YER ALDI

Mayıs ayında Adana'dan en fazla ihracat yapılan ülkelerin başında 20 milyon 383 bin dolar ile Amerika Birleşik Devletleri'nin geldiğini belirten Başkan Kıvanç, “ABD'yi 19 milyon 536 bin dolar ile Almanya, 17 milyon 906 bin dolar ile Irak takip etti. İhracatçılarımızın farklı pazarlarda etkinliğini artırması, Adana'nın dış ticaretteki dayanıklılığını güçlendiren önemli unsurlardan biridir.” ifadelerini kullandı. Sektörel bazda değerlendirildiğinde kimyevi

maddeler ve mamulleri sektörünün mayıs ayında da liderliğini koruduğunu belirten Başkan Kıvanç, “Adana'mızın ihracatında kimya sektörümüz 66

milyon dolar ile ilk sırada yer aldı. Bu sektörü 44 milyon 589 bin dolar ile tekstil ve hammaddeleri, 30 milyon 905 bin dolar ile otomotiv endüstrisi takip etti.” dedi. Kıvanç, yılın ilk beş aylık döneminde kimyevi maddeler ve mamulleri sektörünün 316,9 milyon dolarlık ihracat hacmiyle Adana'nın ihracatına en büyük katkıyı sunduğunu belirterek, tekstil ve hammaddelerinde 213,7 milyon dolar, hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar sektöründe 162,2 milyon dolar ve otomotiv endüstrisinde 151,7 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirildiğini kaydetti.

MAKİNE, YAŞ MEYVE-SEBZE VE OTOMOTİV DİKKAT ÇEKTİ

Mayıs ayında bazı sektörlerde kaydedilen güçlü performansın dikkat çekici olduğunu vurgulayan Başkan Kıvanç, makine ve aksamaları sektörünün yüzde 128,8 artışla 16,3 milyon dolara ulaştığını, yaş meyve ve sebze sektörünün yüzde 28,5 artışla 12,1 milyon dolar ihracat gerçekleştirdiğini, otomotiv endüstrisinin ise yüzde 14,1 büyüme ile 30,9 milyon dolarlık ihracata imza attığını ifade etti. Yılın ilk beş aylık döneminde de makine ve aksamaları sektörünün yüzde 52,9 artışla yaklaşık 57 milyon dolara, yaş meyve ve sebze sektörünün yüzde 48,2 artışla 112,3 milyon dolara, kimyevi maddeler ve mamulleri sektörünün ise yüzde 36 büyümeyle 317 milyon dolara ulaşmasının Adana'nın üretim çeşitliliğini ve ihracat kapasitesini ortaya koyduğunu belirten Başkan Kıvanç, “Özellikle katma değeri yüksek sektörlerde görülen büyüme, kentimizin ihracat yapısının güçlenmeye devam ettiğini göstermektedir.” dedi.



ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç



Teknik Metal



- ⊗ PASLANMAZ ÇELİK ÜRETİMİ
- ⊗ PASLANMAZ ÇELİK SERVİS MERKEZİ
- ⊗ PASLANMAZ ÇELİK STOK TEDARİĞİ

www.teknikmetal.com



444 1961





ADANA'DAN İHRACATTA YENİ NESİL HAMLE

Ticaret Bakanlığı, Çukurova Üniversitesi, İhracat Akademisi A.Ş. ve Adana Sanayi Odası iş birliğiyle hayata geçirilen Adana İhracat Akademisi, üretim gücünü bilgiyle buluşturarak kentin ihracatta yeni nesil dönüşümüne liderlik etmeyi hedefliyor.

Güçlü üretim altyapısı, lojistik avantajları ve ihracat odaklı sanayi yapısıyla Türkiye'nin dış ticarete öne çıkan merkezlerinden Adana'da Ticaret Bakanlığı, Çukurova Üniversitesi, İhracat Akademisi A.Ş. ve Adana Sanayi Odası iş birliğiyle hayata geçirilen Adana İhracat Akademisi, Adana Sanayi Kampüsü'nde düzenlenen törenle açıldı. Hibrit formatta toplam 60 saatlik eğitim programı ihracat ekosistemine stratejik yetkinlikler kazandırmayı ve küresel rekabette fark yaratacak profesyoneller yetiştirmeyi hedefliyor.

“İHRACATTA YENİ FAZ; NİTELİKLİ İNSAN KAYNAĞI”

Açılıшта konuşan ADASO Başkanı Zeki Kıvanç, Aralık 2025'te imzalanan iş birliği



Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdür Yardımcısı
Mükerrer Aksoy

protokolünün kısa sürede hayata geçirilmesinden duydukları memnuniyeti dile getirdi. Kıvanç, “Bilgiyi katma değere, eğitimi dövize dönüştüren bu akademi; Adana'yı bölgesel bir ihracat merkezi olmaktan çıkarıp küresel bir aktöre dönüştürecek stratejik bir kaldıraç olacaktır.” dedi. İhracat Akademisi'nin üniversite-sanayi iş birliğinin güçlü bir örneğini temsil ettiğini vurgulayan Başkan



Çukurova Üniversitesi Rektör Yardımcısı
Prof. Dr. Hüseyin Akıllı

Kıvanç, programın gençler, girişimciler ve mevcut ihracatçılar için çok yönlü fırsatlar sunduğunu ifade etti. Akademinin gençleri uluslararası ticarete hazırlayan bir köprü, girişimciler için yeni pazarlara açılan bir rehber ve ihracatçılar için küresel dönüşümlere uyum sağlayacak bir destek mekanizması olacağını söyleyen Başkan Kıvanç, “Avrupa Yeşil Mutabakatı

ve dijital dönüşüm gibi süreçlere uyumun da eğitimlerin önemli başlıkları arasında yer alması çok önemli. Bilgiyi katma değere, eğitimi dövize dönüştüren bu akademi; Adana'yı ihracatta bölgesel bir liderden küresel bir aktöre taşıyacak stratejik bir kaldıraç olacaktır.” dedi. Başkan Kıvanç ayrıca, “Projenin en başından itibaren bizlere vizyon katan ve desteklerini esirgemeyen Ticaret Bakanımız Sayın Ömer Bolat'a, Bakan Yardımcılarımıza, akademik birikimini sahaya yansıtan Çukurova Üniversitemize ve programımızın açılışını onurlandıran Sayın Mükerrer Aksoy'a ve emeği geçen herkese şükranlarımı sunuyorum.” diye konuştu.

KATMA DEĞERLİ İHRACAT İÇİN STRATEJİK EĞİTİM

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdür Yardımcısı Mükerrer Aksoy da konuşmasında, İhracat Akademisi projesinin Türkiye genelinde 15'in üzerine ulaştığını ve Adana'nın bu projeye dahil edilmesinden memnuniyet duyduklarını ifade etti. Küresel ticarete son yıllarda önemli değişimler yaşandığını belirten Aksoy, artan korumacılık politikaları ve yükselen gümrük duvarlarının ihracatı daha zorlu hâle getirdiğini söyledi. ÇÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin Akıllı ise konuşmasında, İhracat Akademisi'nin Adana'nın üretim gücünü küresel pazarlara taşıma hedefi açısından büyük önem taşıdığını belirtti. Dünyanın hızlı bir ekonomik ve teknolojik dönüşüm sürecinden geçtiğine dikkat çeken Akıllı, Türkiye'nin bu süreçte güçlü bir aktör olabilmesi için üniversite ve sanayi iş birliğinin kritik rol oynadığını söyledi.



BOYPANEL YAPI SİSTEMLERİ



“COP31 SÜRECİ EKONOMİK ANAYASA NİTELİĞİNDE”

Adana’da düzenlenen “COP31’e Doğru Sürdürülebilirlik Konferansları”nda iş dünyası, akademi ve kamu temsilcileri yeşil dönüşüm, enerji verimliliği ve sürdürülebilir üretimi çok yönlü değerlendirdi.



Yeşil İş Platformu’nun hayata geçirdiği “Sürdürülebilirlik Konferansları 2026”nın son durağı Adana oldu. “COP31’e Doğru: Adana” konferansında iş dünyası, akademi, kamu yöneticileri ve üniversite öğrencileri bir araya gelerek, sanayi ve enerjide yeşil dönüşüm, sürdürülebilir üretim, enerji verimliliği ve karbonsuzlaşma başlıklarını ele aldı. Adana Sanayi Odası (ADASO) Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, “COP31’e Doğru Sürdürülebilirlik Konferansları” kapsamında yaptığı konuşmada, dünyanın en hızlı ve zorunlu dönüşümlerinden birinin yaşandığını ifade ederek, özellikle Avrupa Yeşil Mutabakatı ve Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması gibi somut adımların sanayiciler için net bir mesaj olduğunu bildirdi. Başkan Kıvanç, “Ya bu dönüşümün öncüsü

olacağız ya da küresel rekabette oyunun dışında kalacağız. Biz Adana olarak bu süreci bir fırsat olarak görüyoruz.” dedi. Başkan Kıvanç, dijitalleşme ve yeşil dönüşümü kapsayan “İkiz Dönüşüm” modelinin bir bütün olarak ele alınması gerektiğini belirtti.

“YARINLARA TEMİZ BİR MİRAS BIRAKACAĞIZ”

COP31’e giden süreci sadece bir çevre politikası takvimi olarak değil, küresel ticaretin kurallarının yeniden yazıldığı bir “ekonomik anayasa” süreci olarak nitelendiren Kıvanç, sürdürülebilirliği bir maliyet yükü yerine bir “teknolojik sıçrama fırsatı” olarak görmeye davet etti. Kıvanç, doğaya sırtını dönen bir sanayinin geleceğe yürüyemeyeceğini vurgulayarak, Adana iş dünyasının bu büyük dönüşümde vizyonunu ortaya koyacağını aktardı. Kıvanç, “Hem üreteceğiz,



ATÜ Rektörü
Prof. Dr. Adnan Sözen

hem büyüyeceğiz hem de yarınlara tertemiz bir miras bırakacağız.” dedi. Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (ATÜ) Rektörü Prof. Dr. Adnan Sözen ise sürdürülebilirliğin artık yalnızca çevre politikalarının değil; enerji, ekonomi, sağlık teknolojileri ve yapay zekâ gibi birçok alanın merkezinde yer aldığını söyledi. Dünyanın iklim değişikliği, enerji arz güvenliği, su kaynaklarının azalması ve karbon emisyonları gibi çok boyutlu sorunlarla karşı karşıya

olduğuna dikkat çeken Sözen, geleneksel kalkınma anlayışının sürdürülebilir olmadığını ifade etti. Üniversite bünyesinde kurulan Sürdürülebilirlik Kampüs Koordinatörlüğü ile önemli çalışmalar yürüttüklerini belirten Sözen, ISO 14046 standardı kapsamında yürütülen süreç sonunda su ayak izi belgesi alan dünyadaki ilk üniversite olduklarını açıkladı.

SANAYİNİN GELECEĞİNİ ŞEKİLLENDİREN İKİ ANA BAŞLIK DEĞERLENDİRİLDİ

Yeşil İş Platformu paydaşlığında düzenlenen etkinlikte, sanayinin geleceğini şekillendiren iki ana başlık masaya yatırıldı. Enerjide Sürdürülebilirlik oturumunda Escarus Genel Müdürü ve TSKB Sürdürülebilirlik Danışmanı Dr. Kubilay Kavak moderatörlüğünde; Mars Enerji CEO’su ve Lisanssız Elektrik Üretim Derneği Lİ-DER Başkanı Yalçın Kiroğlu, ATP GreenX Birim Başkanı Tuğba Sarı ve Beta Enerji ve Teknoloji Sürdürülebilirlik Lideri Ayşegül Yılmaztürk enerji arz güvenliği ve yenilenebilir kaynakları tartıştı. Üretimde Sürdürülebilirlik oturumunda ise İstanbul Medipol Üniversitesi Öğretim Üyesi, SURKAM Müdürü Prof. Dr. Rana Atabay Kuşçu moderatörlüğünde; ADASO Başkanı ve Kıvanç Tekstil Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Zeki Kıvanç, Adana Alparslan Türkeş Bilim Ve Teknoloji Üniversitesi Öğretim Üyesi Sürdürülebilir Kampüs Koordinatörü Prof. Dr. Tuğçe Demirdelen ve Sunar Yatırım Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su Mustafa Çomu döngüsel ekonomi modelini ve üretimde verimliliği ele aldı.

HEDEFİMİZ KALİTE
GAYEMİZ ÖNCÜLÜK

ESEN KARDEŞLER



hayatmedya.com.tr

 **KARDEŞLER**
MAKİNA SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ.



www.esenkardesler.net



0322 428 48 44



esen@esenkardesler.com.tr

ADANA'DAN 16 FİRMA DEVLER LİGİNDE

İstanbul Sanayi Odası'nın ISO 500-2025 araştırması sonuçlarına göre Adana'dan 16 sanayi kuruluşu listede yer alarak kentin üretim gücünü ve sanayideki konumunu güçlendirdi. Adana firmalarının toplam üretimden net satışları yüzde 22,8 artışla 163,8 milyar liraya yükseldi.

İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından her yıl açıklanan ve Türk sanayisinin en büyük 500 şirketini belirleyen "Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu- 2025" araştırmasının sonuçları açıklandı. Verilere göre Adana'dan 16 güçlü sanayi kuruluşu, bu yıl da listede yer alarak kentteki üretim ve sanayi gücünü bir kez daha ortaya koydu. Türkiye genelinde İSO 500'ün üretimden satışlarının geçen yıla göre yüzde 28 artarak 11 trilyon 118 milyar liraya yükseldiği dönemde, Adana firmaları da bu büyümeden payını aldı. Listede TÜPRAŞ'ın 698 milyar 789 milyon lirayla zirvedeki yerini koruduğu araştırmaya göre, Adana sanayisinin toplam üretimden net satışları 163,8 milyar liraya ulaştı. Bu rakam, 2024 yılındaki 133,4 milyar liralık toplam satışa göre yüzde 22,8 oranında artışa işaret etti.

Listeye göre Sasa Polyester Sanayi A.Ş. 44. sırada yer alarak Adana'nın en üst sıralardaki temsilcisi olurken, Temsa Skoda Sabancı Ulaşım Araçları A.Ş. 138. sıradan listeye girdi. Adana'dan listeye giren diğer firmalar ise sırasıyla Elita Gıda 229., Pier Agro Gıda 314., ADM Besin ve Tarım A.Ş. 351., Oğuz Gıda 356., Omnia Nişasta 370., Kıvanç Tekstil 389., Abdiogulları Plastik ve Ambalaj 390., Pilyem Gıda 425., Bossa Ticaret ve Sanayi 435., Aksu Piliç 437., Sunar Mısır Entegre Tesisleri 455., Dioki Petrokimya 468., Meltem Kimya ve Tekstil 473. ve Palmiye Dokuma İplik Tekstil 490. sırada yer aldı.

BAŞKAN KIVANÇ: ADANA SANAYİSİ REKABET GÜCÜNÜ SÜRDÜRÜYOR

Adana Sanayi Odası (ADASO) Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç,

İSO 500 sonuçlarını değerlendirerek küresel ve ulusal ekonomideki zorlu koşullara rağmen Adana sanayisinin istikrarlı performansını koruduğunu vurguladı. Kıvanç, 2023 yılında 11 olan Adana firma sayısının 2024'te 16'ya yükseldiğini, 2025 yılında ise bu sayının korunarak devam ettiğini belirtti. Kıvanç, listede bu yıl yeni dahil olan 2 firmayla birlikte Adana sanayisinin üretim gücü ve dinamizminin bir kez daha tescillendiğini ifade etti. Adana'nın sanayi performansına ilişkin değerlendirmesinde Kıvanç, şu ifadelere yer verdi: "Adana'mız, bu yıl da 16 firmasıyla Türkiye'nin en büyük 500 sanayi kuruluşu arasında güçlü şekilde temsil edilmektedir. Firmalarımızın mali performansındaki artış, üretimden net satış rakamlarına da doğrudan yansımıştır. 2024 yılında İSO 500'de yer alan Adana firmalarımızın toplam üretimden net satışları 133 milyar 375 milyon 471 bin 108 TL iken, 2025 verilerinde bu rakam 30 milyar 395 milyon 55 bin 411 TL artışla 163 milyar 770 milyon 526 bin 519 TL'ye ulaşmıştır. Bu artış, Adana sanayisinin sadece üretim hacminde değil, ekonomik değer ve finansal güç açısından da önemli bir ivme kazandığını göstermektedir." Başkan Kıvanç, listede yer alan firmalardan 3'ünün sıralamada yükseldiğini, 2 yeni firmanın ise ilk kez İSO 500'e girerek Adana'nın gücüne katkı sağladığını belirtti. Adana'da üretim yapan ancak merkezleri farklı illerde bulunduğu için listede başka şehirler adına yer alan önemli sanayi kuruluşlarının da bulunduğu dikkat çeken Kıvanç, "Bu durum Adana'nın gerçek üretim kapasitesinin ve sanayi ekosisteminin açıklanan resmî rakamların çok üzerinde olduğunu ortaya koymaktadır." dedi.





Başkan Kıvanç ayrıca, yapımı süren organize sanayi bölgeleri, genişleyen üretim alanları ve lojistik avantajlarla Adana'nın önümüzdeki yıllarda İSO 500'deki konumunu daha da güçlendireceğini ifade ederek, "Ülkemizin üretimine, ihracatına ve istihdamına katkı sunan tüm sanayi kuruluşlarımızı ve emek veren çalışanlarımızı tebrik ediyorum." değerlendirmesinde bulundu.

ÜRETİMDEN SATIŞLAR YÜZDE 28 ARTIŞLA 11 TRİLYON 118 MİLYAR LİRAYA ÇIKTI

Türkiye'nin 500 büyük sanayi kuruluşunun üretimden satışları geçen yıl 2024'e göre yüzde 28 artışla 11 trilyon 118 milyar liraya çıktı. 2025'te yüzde 25,4 olan yıllık ortalama Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) baz alındığında, üretimden satışların reel olarak yüzde 2,1 arttığı görüldü. Böylece 2022'de yüzde 4,2, 2023'te yüzde 5,2 ve 2024'te yüzde 3,4 olan reel düşüş, 2025 yılında ılımlı bir pozitif büyümeye döndü.

İSO 500'DEN 104,7 MİLYAR DOLARLIK İHRACAT

Türkiye'nin 2025 yılında gerçekleştirdiği 273,3 milyar dolarlık ihracatın 104,7 milyar dolarını İSO 500'deki şirketler yaptı. 2025'te Türkiye'nin genel mal ihracatı yüzde 4,4 artarken, İSO 500'ün ihracat artışının yüzde 8,4 olması dikkati çekti. İSO 500'de teknoloji yoğunluklarına göre katma değer

İSO 500-TÜRKİYE'NİN İLK 500 BÜYÜK SANAYİ KURULUŞU-2025 ADANA

	2025 Sıra No	KURULUŞLAR	
1	44	Sasa Polyester Sanayi A.Ş.	ADANA MERKEZLİ ÜYELERİMİZ
2	138	Temsa Skoda Sabancı Ulaşım Araçları A.Ş.	
3	229	Elita Gıda San. ve Tic. A.Ş.	
4	314	Pier Agro Gıda Sanayi ve Tic. A.Ş.	
5	351	ADM Besin ve Tarım A.Ş.	
6	356	Oğuz Gıda San. ve Tic. A.Ş.	
7	370	Omnia Nişasta San. ve Tic. A.Ş.	
8	389	Kıvanç Tekstil San. ve Tic. A.Ş.	
9	390	Abdioğulları Plastik ve Ambalaj Sanayi A.Ş.	
10	425	Pilyem Gıda Tarım San. ve Tic. A.Ş.	
11	435	Bossa Ticaret ve Sanayi İşletmeleri T.A.Ş.	
12	437	Aksu Piliç Tarım Sanayi İç ve Dış Ticaret A.Ş.	
13	455	Sunar Mısır Entegre Tesisleri Sanayi ve Tic. A.Ş.	
14	468	Dioki Petrokimya Sanayi A.Ş.	
15	473	Meltem Kimya ve Tekstil San. İth. İhr. ve Tic. A.Ş.	
16	490	Palmiye Dokuma İplik Tekstil San. ve Tic. A.Ş.	
1	17	Türkiye Şişe ve Cam Fabrikaları A.Ş.	MERKEZİ ADANA DIŞINDA OLAN ÜYELERİMİZ
2	40	OYAK Çimento Fabrikaları A.Ş.	
3	43	Kastamonu Entegre Ağaç San. ve Tic. A.Ş.	
4	49	Et ve Süt Kurumu Genel Müdürlüğü	
5	50	Enerjisa Enerji Üretim A.Ş.	
6	60	Şenpiliç Gıda Sanayi A.Ş.	
7	79	Toros Tarım San. ve Tic. A.Ş.	
8	99	Sarten Ambalaj San. ve Tic. A.Ş.	
9	101	Çimko Çimento ve Beton San. Tic. A.Ş.	
10	131	Anadolu Efes Biraçılık ve Malt Sanayii A.Ş.	
11	137	Çimsa Çimento San. ve Tic. A.Ş.	
12	161	KÇS Kahramanmaraş Çimento Beton San.ve Maden. İşlet.A.Ş.	
13	181	Göknur Gıda Maddeleri Enerji İmalat İth. İhr. Tic. ve San. A.Ş.	
14	188	Mondi Turkey Oluklu Mukavva Kağıt ve Ambalaj Sanayi A.Ş.	
15	198	Akenerji Elektrik Üretim A.Ş.	
16	233	Şa-Ra Enerji İnşaat Tic. ve San. A.Ş.	
17	284	Ofis Yem Gıda San. Tic. A.Ş.	
18	328	Kula Yağ ve Emek Yem San. Tic. A.Ş.	
19	335	Sanko Enerji San. ve Tic. A.Ş.	
20	341	Lesaffre Turquie Mayaçlık Üretim ve Ticaret A.Ş.	
21	362	ANKUTSAN Antalya Kutu San. Oluklu Mukavva Kağıt Tic. A.Ş.	
22	366	Della Gıda San. ve Tic. A.Ş.	
23	419	Arslantürk Tarım Ürünleri San. İhr. ve İth. A.Ş.	
24	461	Saint Gobain Weber Yapı Kimyasalları San. ve Tic. A.Ş.	
25	482	Sunar Un ve Yem San. ve Tic. A.Ş.	

dağılımı, Türk sanayisinin nitelikli ve teknoloji odaklı dönüşüm ihtiyacını bir kez daha net biçimde ortaya koydu. 2025'te yaratılan katma değer içinde en yüksek payı yüzde 33 ile düşük ve orta-düşük teknoloji yoğunluklu sektörler aldı. Düşük teknoloji sektörlerin payı 1,6 puan azalırken orta-düşük teknoloji sektörlerin payı aynı oranda arttı. Orta-yüksek teknoloji sanayiler grubunun payı 0,3 puan gerileyerek yüzde 26,4'e düştü. Yüksek

teknoloji yoğunluklu sanayiler grubunun payının 0,2 puan artışla yüzde 7,6'ya yükselmesi umut verdi. İSO 500'de AR-GE harcaması yapan kuruluş sayısı 2025'te 8 adet artarak 273'e yükseldi ve 2018'den sonraki en yüksek seviyesine ulaştı. İSO 500'ün AR-GE harcaması yüzde 31,4 artarak 79,7 milyar liraya yükseldi. AR-GE harcamalarının üretimden satışlara oranı da yüzde 0,72 ile bugüne kadar ölçülen en yüksek düzeyine ulaştı.



YERLİ ÜRETİMDE ŞEFFAFLIK VE DİJİTALLEŞME DÖNEMİ

Adana Sanayi Odası, sanayicileri Yeni Yerli Malı Tebliği'nin getirdiği dönüşümle buluşturarak yerli üretimin rekabet gücünü artıracak yeni uygulamalarını gündeme taşıdı. Programda; şeffaflık, dijitalleşme ve izlenebilirlik ekseninde şekillenen yeni sistemin, sanayinin sürdürülebilir büyümesine sağlayacağı katkılar öne çıktı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi İş Birlikleri Daire Başkanlığı ile Adana Sanayi Odası (ADASO) iş birliğinde düzenlenen "Yeni Yerli Malı Tebliği" bilgilendirme programında, 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe giren yeni düzenlemeler sanayicilerle paylaşıldı. Programda, Yerli Malı Belgesi sisteminde gerçekleştirilen yenilikler, dijitalleşen belgelendirme süreçleri ve yerli katkı oranlarının daha etkin şekilde ölçülmesine yönelik düzenlemeler detaylı şekilde ele alındı. ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, yerli malı kavramının ekonomik bağımsızlığın ve sürdürülebilir büyümenin temel unsurlarından biri olduğunu ifade etti.

"BÜROKRASİ AZALİYOR GÜVEN ARTIYOR"

Başkan Kıvanç, yeni tebliğle birlikte belgelendirme süreçlerinde daha şeffaf, teknoloji odaklı ve suistimalleri önleyici bir yapıya geçildiğini belirterek, "Dijital doğrulama ve veri entegrasyonu sayesinde bürokrasi azalırken güvenilirlik artıyor. Yerli katkı oranı hesaplamalarında daha hassas ve üretim gerçeklerini yansıtan kriterler getirildi. Ayrıca belgelendirme sonrası izlenebilirlik güçlendirilerek gerçek üretici kimliği ön plana çıkarılıyor." dedi. Yerli Malı Belgesi'nin yalnızca kamu ihalelerinde sağlanan yüzde 15 fiyat avantajıyla sınırlı olmadığını dile getiren Başkan Kıvanç, sanayi iş birliği projelerine katılım, devlet desteklerinden yararlanma



Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi İş Birlikleri Daire Başkanı Mehmet Çağatay Taşkın

ve yerli üretim kapasitesinin tescili açısından kritik rol oynadığını vurguladı.

"TEMEL AMAÇ TÜRKİYE'NİN ÜRETİM GÜCÜNÜ YAPISAL OLARAK ARTIRMAK"

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi İş Birlikleri Daire Başkanı Mehmet Çağatay Taşkın ise düzenlemenin temel

amacının Türkiye'nin üretim gücünü yapısal olarak artırmak olduğunu söyledi. Taşkın, yerli malı belgelendirme sürecinin çok aşamalı ve denetime açık bir yapıya kavuşturulduğunu ifade ederek, "Başvuru süreci oda ve borsalar üzerinden başlıyor, teknik ve mali uzman incelemeleriyle devam ediyor. Ardından TOBB ve TESK onaylarının da dâhil olduğu çok katmanlı bir değerlendirme mekanizması işletiliyor. Böylece belgelendirme sürecinde hem şeffaflık hem de güvenilirlik en üst seviyeye çıkarılıyor." dedi. Yerli katkı oranı hesaplamalarına ilişkin de bilgi veren Mehmet Çağatay Taşkın, "Yeni sistemde üretimde kullanılan tüm girdiler çok daha detaylı şekilde analiz ediliyor. Yerli ve ithal girdiler net biçimde ayrıştırılıyor, işçilik ve diğer maliyet unsurları hesaplamaya dahil ediliyor. Elektrik, su, doğalgaz gibi girdiler ile fikri ve sınai mülkiyet hakları ve geri dönüşüm katkıları da bu kapsamda değerlendiriliyor." ifadelerini kullandı. İthal girdilere yönelik yeni düzenlemelere de değinen Taşkın, belirli eşik değerler ve raporlama zorunlulukları getirildiğini belirtti.



SESAN

ENERGY & HEAVY INDUSTRY SOLUTIONS

**BUTTERFLY VALVES | SCRAP BUCKETS | TURBINE EQUIPMENT | LADLE TRANSFER CARS
HYDROMECHANICAL EQUIPMENT | MELTING & CASTING EQUIPMENT**



+90 322 429 49 46
+90 322 429 49 47



sales@sesanindustry.com.tr
www.sesanindustry.com.tr



Ova Mahallesi 44346 sk. No:31
Seyhan/Adana/Türkiye

İŞ MAKİNELERİ VE İNŞAAT SEKTÖRLERİNİN GELECEK VİZYONU ADANA'DA ÇİZİLDİ

Adana'da düzenlenen MEGATRENDS 2030 Lansman Toplantısı'nda, iş makineleri ve inşaat sektörünün dijitalleşme, yapay zekâ ve sürdürülebilirlik ekseninde dönüşeceği vurgulandı. Sektör temsilcileri, yerli üretim, afetlere dirençli altyapı yatırımları ve stratejik yol haritasının Türkiye'nin küresel rekabet gücü açısından kritik önem taşıdığını ifade etti.



Türkiye iş makineleri, inşaat ve altyapı sektörlerinin geleceğine yön vermeyi hedefleyen MEGATRENDS 2030 Lansman Toplantısı, Adana'da geniş katılımıyla gerçekleştirildi. KOMATEK 2026 Uluslararası İş ve İnşaat Makina, Teknoloji ve Aletleri İhtisas Fuarı ana sponsorluğunda düzenlenen etkinlik; TOBB Makine Teçhizatı ve İmalatı Meclisi paydaşlığında, İMDER iş birliğinde ve Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı tarafından hazırlanan rapor kapsamında sektör temsilcilerini bir araya getirdi. Açılışta konuşan ADASO Başkanı Zeki Kıvanç, iş makineleri ve inşaat sektörlerinin yalnızca ekonomik büyümenin değil, sürdürülebilir kalkınmanın da temel taşları olduğuna dikkat çekti. Kıvanç, "Rekabet; sadece üretmekle değil, akıllı, verimli ve sürdürülebilir üretimle mümkün."

diyerek dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve yapay zekâ megatrendlerin sektörde köklü değişimlere yol açtığını vurguladı.

"MEGATRENDS 2030 PROJESİ SEKTÖR İÇİN STRATEJİK ZORUNLULUK"

İMDER Yönetim Kurulu Başkan Vekili ve İSDER Yönetim Kurulu Başkanı Serkan Karataş, sektörün dönüşüm hızına dikkat çekti. Karataş, Türkiye'nin iş ve inşaat makineleri sektöründe son 20 yılda ihracatını yüzde 130'un üzerinde artırarak yıllık 2,5 milyar dolar seviyesine ulaştığını

belirtti. Sektörün doğrudan ve dolaylı olarak yaklaşık 1 milyon kişiye istihdam sağladığını vurgulayan Karataş, 2025 yılında satışların yüzde 10 artışla 16 bin adedi aştığını, ancak 2026'nın ilk iki ayında yüzde 25'lik daralma yaşandığını kaydetti. Orta ve uzun vadede büyüme ivmesinin süreceğini ifade etti.

"ÖLÇEMEDİĞİNİZ VE ÖNGÖREMEDİĞİNİZ BİR GELECEĞİ YÖNETEMEZSİNİZ"
MEGATRENDS 2030 Yürütme Kurulu Üyesi Berat Kuzu ise projenin çıkış noktasını "Ölçemediğiniz ve

öngöremediğiniz bir geleceği yönetemezsiniz." sözleriyle özetledi. Akademik bilgi ile sektör deneyimini bir araya getiren kapsamlı bir çalışma yürüttüklerini belirten Kuzu, ilk yıl raporunda öngörülerin yüzde 80'in üzerinde gerçekleşme oranına ulaştığını açıkladı.

Toplantıda, Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı tarafından hazırlanan MEGATRENDS 2030 raporu, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Öğretim Üyesi Dr. Mustafa Ünsalan tarafından sunuldu. Raporda, sektörün önümüzdeki 5 yıllık dönemde dijitalleşme, IoT teknolojileri, sürdürülebilirlik ve yeni iş modelleri ekseninde şekilleneceği vurgulandı.

Program, "Küresel Ufuk, Stratejik Vizyon" başlıklı panellerle devam etti. Panelin moderatörlüğünü İMDER-İSDER Genel Sekreteri Oğuz Yusuf Yiğit üstlenirken Doğu Akdeniz İnşaat Mütahhit Birlikleri Federasyonu (DAİMFED) Genel Başkanı Mustafa Karşlıoğlu, MST İş ve Tarım Makinaları Genel Müdürü ve İMDER Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Aydın Karlı, ADASO Yönetim Kurulu Üyesi ve DAİMFED Deprem ve Afet Yönetimi Komisyon Başkanı Orhan Murat Avcı değerlendirmeler yaptı. Panelde; küresel rekabet koşulları, sektörün dönüşüm süreci, afetlere dirençli altyapı yatırımları ve yerli üretimin stratejik önemi çok boyutlu olarak ele alındı.



OGUZ[®]
Since 1974

Kumařta Dũnya Markalarının Tercihi
Choice Of World's Leading Brands

www.oguztekstil.com.tr

KOSGEB'DEN KOBİ'LERE DESTEK VE DÖNÜŞÜM YOL HARİTASI

KOSGEB'in Adana'da tanıttığı Destek ve Dönüşüm Programları, KOBİ'lerin dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve sürdürülebilir büyüme yolculuğuna stratejik bir rehber sunuyor. İş dünyasına verilen ortak mesaj ise geleceğin rekabet gücünün; dönüşen işletmeler, nitelikli üretim ve güçlü bir destek ekosistemiyle şekilleneceği yönünde oldu.



Adana Sanayi Odası (ADASO) ev sahipliğinde düzenlenen "KOBİ'ler için Destek ve Dönüşüm Programı"nda, işletmelerin dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve istihdamın korunmasının desteklenmesi süreçlerine yönelik stratejik adımlar paylaşıldı. Toplantıda konuşan KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, üretimde sürekliliği sağlamak adına KOSGEB tarafından KOBİ'lere sunulan finansa erişim mekanizmalarının ve destek paketlerinin detaylarını kamuoyuyla paylaştı. T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda, KOSGEB tarafından yürütülen Destek ve Dönüşüm Programları, Adana Sanayi Odası'nda düzenlenen geniş katılımlı bir toplantıyla tanıtıldı. KOBİ'lerin üretim kapasitelerini artırmak, dijitalleşme süreçlerini



KOSGEB Başkanı
Ahmet Serdar İbrahimcioğlu

hızlandırmak, istihdamın korunmasını sağlamak ve küresel rekabet gücünü geliştirmek amacıyla hayata geçirilen programda, sanayicilere yeni dönem yol haritası sunuldu.

KOSGEB'DEN 151 MİLYAR LİRALIK DESTEK EKOSİSTEMİ

Toplantının açılış konuşmasını gerçekleştiren KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, KOSGEB'in sadece destek veren değil, sahanın nabzını tutan bir kurum olduğunu vurguladı. Geçtiğimiz yıl 7 milyar TL'lik bütçe ile kaldıraç etkisiyle 35 milyar TL'lik bir finansal hacim oluşturduklarını belirten KOSGEB Başkanı İbrahimcioğlu, şunları söyledi: "Temel gayemiz, değişen ekonomik konjonktür ve pazar ihtiyaçlarına göre KOBİ'lerimizin metotlarını

İBRAHİMCİOĞLU: “GEÇEN YIL 7 MİLYAR TL’LİK BÜTÇEMİZİ ETKİN BİR ŞEKİLDE DEĞERLENDİREREK KALDIRAÇ ETKİSİYLE YAKLAŞIK 35 MİLYAR TL’LİK FİNANSAL HACİM OLUŞTURDUK.”

dönüştürmektir. Kredi finansmanına erişimin zorlaştığı bir dönemde, kredi kefalet kurumlarıyla yaptığımız anlaşmalarla bu potansiyeli artırdık. Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan tarafından ilan edilen 100 milyar liralık kredi finansmanı ve 51 milyar liralık nakdi destekle birlikte toplamda 151 milyar liralık bir kaynağın KOBİ'lere, imalatçı KOBİ'lere, emek yoğun sektörler ve diğer imalat yapan tüm KOBİ'lere dağıtımını konusunda da bir arayüz mekanizması, koordinasyon kurumu olarak bu görevi ifa ediyoruz." Saha çalışmalarına verdikleri öneme de değinen İbrahimcioğlu, son iki yılda 360 bin işletme ziyareti gerçekleştirdiklerini ve bu ziyaretlerden elde edilen 230 bin anket verisiyle yeni destek programlarını şekillendirdiklerini ifade etti.

“YEŞİL DÖNÜŞÜM ARTIK TİCARİ BİR PASAPORTTUR”

ADASO Başkanı Zeki Kıvanç ise dünya ekonomisinin köklü bir değişimden geçtiğini belirterek; geleneksel üretim anlayışının yerini, yeşil dönüşüm ve yalın verimlilik sacayağına bıraktığını söyledi. Kıvanç, "Dijitalleşme artık bir lüks değil, işletmelerin sinir sistemidir. Yeşil dönüşüm ise Avrupa Yeşil Mutabakatı ve Sınırdaki Karbon Düzenlemesi kapsamında ihracat pazarlarında var olabilmemiz için ticari pasaport niteliği taşımaktadır." dedi. KOBİ'lerin kritik rolüne dikkat çeken Kıvanç, "Türkiye'deki işletmelerin yüzde 99'undan fazlasını oluşturan KOBİ'lerimiz; istihdamın yüzde 70'ini, ihracatın ise yüzde 30'unu sırtlamaktadır. KOBİ'lerimiz dönüşebilirse Türkiye dönüşebilir. KOSGEB'in sunduğu bu destekler, işletmelerimizi küresel devlerle rekabet edebilir hâle getirecek stratejik bir can suyudur." diye konuştu.



KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, KOBİ'lerin finansmana erişimini güçlendirmek amacıyla toplam 151 milyar liralık destek ekosistemi oluşturduklarını açıklarken, ADASO Başkanı Zeki Kıvanç da dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve istihdam desteklerinin işletmelerin küresel rekabet gücünü artırmada kritik öneme sahip olduğunu vurguladı.

“İSTİHDAM DESTEĞİ ÜRETİM ÇARKLARI İÇİN STRATEJİK BİR ADIM”

Başkan Kıvanç, özellikle emek yoğun sektörlerin küresel rekabetçiliğini koruması adına düzenlenen destek paketinin önemine dikkat çekerek, "Bildığınız üzere; tekstil, konfeksiyon, deri ve mobilya sektörlerimiz ülke ekonomimizin lokomotif taşlarındandır. Bu sektörlerimizin küresel rekabet gücünü koruyabilmesi için en büyük maliyet kalemi olan istihdam konusunda hükümetimiz çok stratejik bir adım attı. KOSGEB Sektörel İstihdam Desteği kapsamında, büyük-küçük işletme ayrımı gözetmeksizin aylık kişi başı 3.500 TL tutarında sağlanan bu destek, üretime önemli bir katkıdır. Bu vizyoner desteğin hayata geçirilmesindeki güçlü iradeleri için başta Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a, Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih Kacır'a, Bakanlar Kurulumuza ve bu süreci titizlikle yöneten KOSGEB

Başkanımız Sayın Ahmet Serdar İbrahimcioğlu'na ve kıymetli ekibine şükranlarımı sunuyorum." dedi. Açılış konuşmalarının etkinliğin ikinci bölümü, sanayicilerin sorularının yanıtladığı basına kapalı oturumla devam etti. İkinci bölümde KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğlu, destek mekanizmalarının detaylarını içeren kapsamlı bir sunum gerçekleştirdi. Ayrıca toplantıda, bölgesel kalkınmanın hızlandırılması, sanayide verimliliğin artırılması ve işletmelerin dönüşüm süreçlerine yönelik iş birliği imkânları da ele alındı. Toplantıya; ADASO Meclis Başkanı İsrail Uçurum, İl Sanayi ve Teknoloji Müdürü Remzi Özdoğan, Adana Ticaret İl Müdürü Hüseyin Gödelek, KOSGEB Adana İl Müdürü Şemsi Merve Ballı, ÇKA Genel Sekreteri Ahmet Rifat Duran, Adana Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkan Vekili Veysel Bulut ve çok sayıda iş dünyası temsilcisi katılım sağladı.



İŞ HUKUKU ZİRVESİ: ORTAK AKIL, ORTAK ÇÖZÜM

Hukuk ve iş dünyasının zirvesini bir araya getiren Adana'daki sempozyum, çalışma hayatının kronikleşen sorunlarına ayna tuttu. Kaliteli kanun yapma ihtiyacından arabuluculuk sisteminin aksayan yönlerine, dijitalleşen yeni çalışma modellerinden yargının omuzlarındaki dava yüküne kadar birçok önemli konunun masaya yatırıldığı etkinlikte, sürdürülebilir bir ekonomi için güçlü bir adalet mekanizmasının ve taraflar arasındaki hassas dengenin kurulmasının hayati önem taşıdığı vurgulandı.



Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve eski Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Cemil Çiçek, Adana Valisi Mustafa Yavuz, Çukurova Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hamit Emrah Beriş, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Cengiz Köseoğlu, Adana Barosu Başkanı Av. Volkan Böke, Adana Sanayi Odası Meclis Başkanı İsrail Uçurum ve Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç Sempozyuma katılanlardan dolayı Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısı Muhsin Şentürk'e teşekkür hediyesini takdim etti.

ÇİÇEK: YARGININ YÜKÜNÜ AZALTMANIN YOLU; KALİTELİ, ÖNGÖRÜLEBİLİR VE UYGULANABİLİR KANUNLAR ÜRETMEKTEN, TOPLUMDA HUKUK BİLİNCİNİ VE ADALET KÜLTÜRÜNÜ GÜÇLENDİRMEKTEN GEÇMEKTEDİR.



Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi Cemil Çiçek

Çalışma hayatının değişen dinamikleri, iş hukukunda yaşanan güncel gelişmeler ve uygulamada karşılaşılan sorunlar Adana'da düzenlenen sempozyumda kapsamlı şekilde ele alındı. Yargıtay Başkanlığı, Çukurova Üniversitesi, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi, Adana Barosu ve Adana Sanayi Odası (ADASO) iş birliğinde gerçekleştirilen "Güncel Gelişmeler Işığında İş Hukuku Uygulama Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu", yargı, akademi, hukuk ve iş dünyasının önde gelen temsilcilerini aynı platformda buluşturdu. Adana Ticaret Odası Konferans Salonu'nda düzenlenen etkinlikte; yargıdaki iş yükünün azaltılmasına yönelik çözüm önerilerinden dijitalleşmenin ortaya çıkardığı yeni çalışma modellerine, arabuluculuk uygulamalarından etkin ve nitelikli kanun yapma süreçlerine kadar

çalışma hayatını yakından ilgilendiren birçok konu uzman isimler tarafından değerlendirildi.

Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve eski Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Cemil Çiçek, burada yaptığı konuşmada, iş hukukunun karmaşık yapısından kaliteli kanun yapma sorununa, arabuluculuktan toplumsal ahlaka kadar geniş bir yelpazede önemli mesajlar verdi. Hukuk sistemine dair çarpıcı analizlerde bulunan Çiçek, 2015 yılından bu yana geleneksel hâle gelen sempozyumun; sadece güncel uyumsuzlukları değerlendiren toplantılar olmaktan çıkıp daha geniş perspektifler geliştiren platformlara dönüşmesi gerektiğini vurguladı. Çiçek, işçi ve işveren arasındaki ihtilafların ötesinde, hukuk sisteminin yapısal sorunlarının da tartışılmasının önem taşıdığını aktardı.

"İŞ HUKUKU MENFAAT ÇATIŞMASININ EN ŞİDDETLİ OLDUĞU ALAN"

İş hukukunun Türkiye gibi toplumlar için en sancılı ve düzenlemesi zor alanlardan biri olduğunu belirten Çiçek, bu alanın tarihsel ve ideolojik bir yükü olduğunu hatırlattı. Kendi kuşağının "68 kuşağı" olarak anıldığını ve soğuk savaş döneminde iş hukukunun ideolojik kavgaların, "emek sömürüsü" veya "sermaye düşmanlığı" gibi jargonların propaganda alanı olduğunu ifade etti. Çiçek, bu alanın sadece teorik değil, aynı zamanda en yüksek derecede menfaat çatışmasının yaşandığı, dinamik ve hızla değişen bir saha olduğunun altını çizdi.

"KALİTELİ KANUN ÇIKARAMIYORUZ" ELEŞTİRİSİ

Türkiye'nin yeterince "kaliteli kanun" çıkaramadığını savunan Çiçek,



Adana Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ersin Erdoğan, Yargıtay 9. Hukuk Dairesi Başkanı Doç. Dr. Seracettin Gökteş, Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve eski Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Cemil Çiçek, Selçuk Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Haluk Hadî Sümer

kanunların sık değişmesini sadece toplumun hızına değil, metinlerin tüm ihtimalleri kapsayacak şekilde kaleme alınmasına bağlıdır. İlginç bir tespitle bulunan Çiçek, "600-700 kelimeyle ana dilini konuşan bir toplumda mükemmel kanun yapmak mümkün olmaz." dedi. Bu konuda, yargının suçlanmasına da karşı çıkan Çiçek, "Tuğla sağlam değilse, betonun gravitesi yeterli değilse bina ister istemez arızalarla karşı karşıya kalıyor." ifadelerini kullandı. Adalet Bakanlığı döneminde alternatif uyuşmazlık çözüm yöntemlerini gündeme getiren ilk isim olduğunu hatırlatan Çiçek, arabuluculuk sisteminin iş davalarında ve kira uyuşmazlıklarında önemli mesafeler kat ettiğini belirtti. Hakim ve savcı sayısının 10 binlerden 26 binlere çıkmasına, devasa adliye binaları yapılmasına rağmen dava yükünün azalmadığını söyleyen Çiçek, "Neredeyse mahkeme sayılarında numara da yetmiyor. Bütün yükü yargıya yüklediğimizde, yargı bu işin altından ne kadar uğraşırsa uğraşın kalkamaz" diye konuştu.

"İŞ HUKUKU, TEKNOLOJİK VE EKONOMİK DÖNÜŞÜMÜN ETKİLERİNİ YAŞIYOR"

İş hukukunun özünde sosyal adalet ile ekonomik hayat arasında hassas bir denge kurma görevi bulunduğunu vurgulayan Adana Valisi Mustafa Yavuz, bir tarafta çalışanların haklarının korunması ve insan onuruna yakışır çalışma koşullarının sağlanmasının, diğer tarafta ise işverenlerin hakları ile işletmelerin

sürdürülebilirliğinin gözetilmesinin gerektiğini aktardı. Yavuz, iş hukukunun teknolojik ve ekonomik dönüşümlerin etkilerini doğrudan yaşayan ve sürekli gelişen hukuk dallarından biri olduğunu belirterek, çalışma hayatındaki değişimlerin hukuki düzenlemeleri de zorunlu olarak yeniden şekillendirdiğini söyledi. Adana'nın tarihi, kültürel ve ekonomik değerlerine de dikkat çektiği konuşmasında Yavuz, bölgenin tarımsal üretimde Türkiye'nin önde gelen merkezlerinden biri olduğunu da anımsattı. Adana'nın uluslararası festivalleriyle de öne çıktığını kaydeden



Adana Valisi Mustafa Yavuz

Yavuz, Uluslararası Adana Tiyatro Festivali, Portakal Çiçeği Karnavalı ve Lezzet Festivali başta olmak üzere çok sayıda organizasyonun kentin kültürel yaşamına önemli katkılar sunduğunu ifade etti. Vali Yavuz, teknolojik ve ekonomik dönüşümlerin en hızlı hissedildiği alanlardan birinin çalışma hayatı olduğunu belirterek şunları söyledi: "Özellikle pandemi sonrasında yaşanan dijitalleşme, uzaktan ve hibrit çalışma modelleri, yapay zekâ uygulamalarının iş yaşamına girmesi, veri koruma yükümlülükleri, iş sağlığı ve güvenliği alanındaki yeni riskler ile çalışma saatlerinin esnekleştirilmesine yönelik çalışmalar, iş hukukunun tüm boyutlarıyla yeniden değerlendirilmesini zorunlu hâle getirmektedir."



Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısı Muhsin Şentürk

"GÜÇLÜ EKONOMİNİN TEMELİ GÜÇLÜ HUKUK VE ADALETTİR"

Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısı Muhsin Şentürk, iş hukukunun yalnızca işçi ve işveren arasındaki ilişkileri düzenleyen teknik bir hukuk alanı olmadığını, aynı zamanda sosyal adaletin, çalışma barışının ve ekonomik sürdürülebilirliğin temel güvencelerinden biri olduğunu söyledi. İş hukukunun yalnızca uyuşmazlıkları çözen bir hukuk dalı olarak değerlendirilmemesi gerektiğini belirten Şentürk, çalışma hayatındaki huzurun, ekonomik güvenliğin, üretim ikliminin ve toplumsal barışın korunmasında iş hukukunun önemli bir rol üstlendiğini ifade etti. Sempozyumun aynı zamanda yargı dünyası ile iş dünyası arasındaki iletişimi güçlendiren önemli bir platform olduğuna dikkat çeken Şentürk, uygulamada karşılaşılan sorunların doğrudan paylaşılması ve ortak çözüm



Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali Cengiz Köseoğlu, ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, İstanbul Bilgi Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kübra Doğan Yenisey, Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve eski Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Cemil Çiçek, ADASO Meclis Başkanı İsrail Uçurum, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. Esra Özen

kültürünün geliştirilmesinin hukuk sisteminin etkinliği açısından büyük önem taşıdığını kaydetti. Güvenin temel dayanağının hukuk ve adalet olduğunu belirten Şentürk, hukuki istikrarın sağlandığı ülkelerde yatırımın arttığını, üretimin güçlendiğini ve girişimciliğin cesaret kazandığını ifade etti. Bir yatırımcının yalnızca teşvik mekanizmalarına değil, aynı zamanda öngörülebilir bir hukuk düzenine ihtiyaç duyduğunu dile getiren Şentürk, işverenlerin karşılaştıkları hukuki sonuçları önceden öngörebilmeleri, çalışanların ise haklarına zamanında ulaşabileceklerine güven duymalarının ekonomik istikrar açısından hayati önemde olduğunu bildirdi. Uzayan davaların işçiler açısından geçim kaygısına, işverenler açısından ise öngörülemez maliyetlere ve ekonomik belirsizliklere yol açtığını ifade eden Şentürk, çağdaş hukuk sistemlerinin artık sadece karar veren değil, aynı zamanda makul sürede çözüm üreten bir yargı anlayışını esas aldığını aktardı. Bu tür toplantıların yalnızca teorik bilgi paylaşımı yapılan akademik etkinlikler olmadığını ifade eden Şentürk, aynı zamanda farklı bakış açılarının ortak akıl zemininde bulunduğu önemli iletişim alanları olduğunu kaydetti. Her bireyin, her çalışanın, her işverenin ve her yatırımcının hukuk karşısında güvende olduğunu hissetmesi gerektiğini ifade eden Şentürk, kamu gücünün keyfi kullanılmadığına, hak arama yollarının açık olduğuna ve uyuşmazlıkların makul sürede çözülebileceğine ilişkin güven

duygusunun toplumsal düzenin temelini oluşturduğunu söyledi. Kurumlar arası iletişimin güçlendirilmesi, ortak aklın işletilmesi ve çözüm odaklı hukuk anlayışının geliştirilmesinin uyuşmazlıkların daha hızlı ve daha adil çözümlenmesine katkı sağlayacağını ifade eden Şentürk, “Adaletin güçlü olduğu yerde ekonomi de güçlü olur. Hukuki güvenliğin sağlandığı yerde yatırım artar. Çalışma barışının korunduğu yerde toplumsal huzur güçlenir.” dedi.

“İŞ HUKUKUNDA TÜM PAYDAŞLARIN BİR ARAYA GELMESİ BÜYÜK ÖNEM TAŞIYOR”

Yargıtay Birinci Başkan Vekili Adem Albayrak, iş hukukunun tüm paydaşlarının bir araya gelerek



Yargıtay Birinci Başkan Vekili Adem Albayrak

güncel sorunları tartışmasının yargı hizmetlerinin kalitesini artırdığını belirterek, “İyi bir yargı hizmetinin yolu, akademi ile uygulamanın birlikte hareket etmesinden geçiyor.” dedi. Yakın zamanda katıldığı toplantılarda hem işçi temsilcilerinin hem de işveren temsilcilerinin yargı kararlarından şikâyet ettiğini ifade eden Albayrak, bunun yargının tarafsızlığının bir göstergesi olduğunu belirtti. Albayrak, “İşçi temsilcilerinin de işveren temsilcilerinin de eleştirileriyle karşılaşıyoruz. Bu durum aslında yargının doğru yolda olduğunu gösteriyor. Çünkü yargı teraziyi dengede tutuyor. Kararlarımızı ne işçiler ne de işverenler tamamen kendi lehlerine buluyorsa, hukuka uygun kararlar verdiğimizizi düşünmek için bir nedenimiz var.” diye konuştu.

“İŞ HUKUKU DİNAMİK BİR ALAN”

İş hukukunun diğer hukuk dallarından daha dinamik bir yapıya sahip olduğunu vurgulayan Albayrak, çalışma hayatındaki hızlı değişimlerin yeni hukuki tartışmaları da beraberinde getirdiğini ifade etti. Uzaktan çalışma ve esnek çalışma gibi kavramların son yıllarda gündeme geldiğini hatırlatan Albayrak, bu değişimlerin doğru yorumlanabilmesi için hukukçuların, akademisyenlerin ve uygulayıcıların sürekli kendilerini geliştirmeleri gerektiğini söyledi. İş uyuşmazlıklarının yargı üzerindeki yüküne de dikkat çeken Albayrak, 2025 yılı içerisinde Türkiye genelinde 665 bin 830 iş davası açıldığını açıkladı. Yargı sistemindeki yoğunluğu somut bir örnekle anlatan Albayrak, 2013 yılında Ankara’da görev yaptığı dönemde 17 iş mahkemesi bulunduğunu, bugün ise bu sayının 89’a ulaştığını ifade etti. Adana’da da hâlen 22 iş mahkemesinin bulunduğunu belirten Albayrak, uyuşmazlıkların artmaya devam etmesi hâlinde bu sayıların daha da yükselebileceğini kaydetti. Arabuluculuk sisteminin hayata geçirilmesinde görev aldığını hatırlatan Albayrak, sistemin eksiklikleri bulunmakla birlikte yargı üzerindeki yükü önemli ölçüde azalttığını söyledi. Albayrak, “Arabuluculuk dört dörtlük işliyor mu? Elbette bazı sorunlar var. Ancak günümüzde arabuluculuk olmasaydı bugün dava sayılarının hangi noktaya ulaşacağını düşünmek bile istemiyorum.” ifadelerini kullandı.



Adana Barosu Başkanı Av. Volkan Böke, Çukurova Üniversitesi Hukuk Fakültesi Dr. Öğr. Üyesi Seda Arslan Durmuş, İş Hukuku ve Sosyal Güvenlik Hukuku Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Gülsevil Alpagut, ADASO Meclis Başkanı İsrail Uçurum, Hacettepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Hasan Kayırgan

“ÜRETİMİN, YATIRIMIN VE İSTİHDAMIN ÖNÜNÜ AÇACAK REFORMLARA İHTİYAÇ VAR”

Adana Sanayi Odası (ADASO) Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, güçlü bir ekonominin temelini üretim, yatırım ve hukuk güvenliğinden geçtiğini belirterek, iş dünyasının çalışma hayatı ve iş hukuku alanındaki beklentilerini aktardı. Kıvanç, iş hukuku alanındaki sorunların çözümüne yönelik olarak yıllardır düzenlenen sempozyumun büyük ilgi gördüğünü belirterek, “Yargı camiası, akademisyenler ve iş dünyasını bir araya getiren bu bölgesel toplantıların sürdürülebilir

olması ve belirli aralıklarla geleneksel hâle getirilmesi büyük önem taşıyor.” dedi. Üretim, sanayi ve ihracatın refahın artırılmasında büyük rol oynadığına dikkat çeken Kıvanç, ülke ekonomisini büyütecek olanın özel sektör yatırımları olduğunu ifade ederek, yatırım ortamının gelişebilmesi için öngörülebilirlik, hukuk güvenliği ve sürdürülebilirliğin sağlanması gerektiğini bildirdi. İş dünyasını ilgilendiren hukuki düzenlemelerde ve özellikle adli süreçlere ilişkin konularda, iş dünyasının çatı kuruluşu olan Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin görüş ve önerilerinden daha fazla yararlanması gerektiğini belirten Kıvanç, karar alma süreçlerinde reel sektörün katkısının önemine dikkat çekti.

“İSTİHDAM ÜZERİNDEKİ YÜKLER REKABET GÜCÜNÜ AZALTIYOR”

Türkiye’de istihdam üzerindeki mali yüklerin rakip ülkelerle kıyaslandığında oldukça yüksek seviyelerde bulunduğunu ifade eden Kıvanç, işsizlik sigortası, kıdem tazminatı, ihbar tazminatı, iş güvencesi tazminatı ve sendikal tazminat gibi uygulamaların bir bütün hâlinde değerlendirilerek uluslararası rekabet koşullarına uygun düzenlemelerin yapılması gerektiğini söyledi. İşe iade davalarının mevcut yapısının amacından uzaklaştığını savunan Kıvanç, uygulamanın çoğu zaman işe dönüşten çok ek tazminat mekanizmasına dönüştüğünü ifade ederek, bu süreçlerin yeni uyumsuzluklara yol açtığını ve yargının iş yükünü artırdığını

dile getirdi. Çalışanların şahsi borçlarından kaynaklanan haciz işlemlerinde işverenlerin doğrudan sorumlu tutulmasının ciddi iş yükü oluşturduğunu belirten Kıvanç, kesintilerin doğrudan bankalar aracılığıyla yapılmasına yönelik bir düzenleme talep etti. İş kazaları ve meslek hastalıkları nedeniyle SGK’nın yaptığı ödemelerin işverenlere rücu edilmesi uygulamasının da yeniden değerlendirilmesi gerektiğini ifade eden Kıvanç, işverenlerin zaten bu riskler için prim ödemediğini hatırlattı.

“İŞ DAVALARI DAHA KISA SÜREDE SONUÇLANMALI”

İş dünyasının en fazla şikâyet ettiği konuların başında iş davalarının uzun sürmesinin geldiğini kaydeden Kıvanç, dava açma zamanasını sürelerinin batılı ülkelerde genellikle bir yıl olduğunu, Türkiye’de de bu sürenin yeniden değerlendirilmesi gerektiğini kaydetti. Arabuluculuk sisteminin yargı üzerindeki yükü azalttığını ve uyuşmazlıkların daha kısa sürede çözülmesine katkı sağladığını belirten Kıvanç, son yıllarda milyonlarca dosyanın arabuluculuk yoluyla sonuçlandığını ve bu uygulamanın daha da güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti.



“ÇÖZÜM İÇİN AKADEMİ VE YARGI EL ELE VERMELİ”

Çalışma hayatındaki kronikleşen sorunların sadece mevzuat değişikliğiyle aşılamayacağını kaydeden Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali Cengiz Köseoğlu, akademi ve yargı dünyasının ortak bir zeminde buluşması gerektiğini söyledi. Üniversitelerin sadece eğitim

ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç

veren kurumlar olmadığını, aynı zamanda toplumsal sorunlara çözüm üreten ve kamu politikalarına katkı sunan yapılar olduğunu belirten Köseoğlu, bilimsel bilgi ile saha deneyiminin harmanlanmasının önemine dikkat çekti. Köseoğlu, yapılan değerlendirmelerin sadece akademik literatürde kalmayıp yargı uygulamasına ve hukuk politikalarına doğrudan katkı sağlanmasını beklediklerini söyledi.

ARABULUCULUK ELEŞTİRİSİ: HEDEFLENEN AMACA ULAŞILAMADI

Adana Barosu Başkanı Avukat Volkan Böke, iş hukukunun sadece yazılı kurallardan ibaret olmadığını, ekonomik gerçekler ile toplumsal ihtiyaçların kesişim noktasında yer aldığını belirterek, mevcut hukuki düzenlemelerin uygulama ile arasındaki mesafenin giderek açıldığını söyledi. Böke, anayasal bir ilke olan “işçinin korunması” ile “sözleşme serbestisi” ve “öngörülebilirlik” arasındaki dengenin giderek daha sorunlu hâle geldiğini aktardı. Teknolojik gelişmelerin iş yaşamını kökten değiştirdiğini belirten Böke, dijital kayıtların bir yandan kolaylık sağlarken diğer yandan ispat yükü ve kişisel verilerin korunması açısından ciddi bir sorun oluşturduğunu ifade etti. Uzaktan çalışma ve platform ekonomisi gibi yeni üretim biçimlerinin klasik “işçi” tanımını zorladığını belirten Baro Başkanı, iş hukukunun bu yeni gerçekliklere göre yeniden kodifiye edilmesinin ve yargının teknik kapasitesinin güçlendirilmesinin elzem olduğunu söyledi. Yargı yükünü azaltmak amacıyla hayata geçirilen arabuluculuk uygulamasına ilişkin dikkat çeken tespitlerde bulunan Böke, sistemin bazı durumlarda işçinin hakkı ile kısa süreli menfaatini yarıştıran bir mekanizmaya dönüştüğünü savundu.



Adana Barosu Başkanı Avukat Volkan Böke

Arabuluculuğun bir “ibra belgesi” yaratma aracına dönüştürülmesinin mağduriyetlere yol açtığını ve bu dosyaların “irade sakatlığı” iddialarıyla tekrar yargının önüne geldiğini belirtti.

İKİ GÜN SÜREN OTURUMLAR BÜYÜK İLGİ GÖRDÜ

Sempozyumun ilk gününde, Yargıtay 9. Hukuk Dairesi Başkanı Doç. Dr. Seracettin Göktaş’ın başkanlığında gerçekleştirilen oturumda, Selçuk Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Haluk Hadi Sümer “İş Hukukunda Arabuluculuk Anlaşma Belgelerinin İptali”, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ersin Erdoğan ise “Bireysel İş Uyuşmazlıklarının Çözümünde Tahkim” başlıklı sunumlarını gerçekleştirdi. Programın ikinci oturumunda ise çalışma hayatında giderek yaygınlaşan yeni nesil çalışma modelleri ele alındı. Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali Cengiz Köseoğlu’nun başkanlığındaki oturumda, İstanbul Bilgi Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kübra Doğan Yenisey “İş Hukuku

Boyutuyla Platform Çalışmaları”, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. Esra Özen ise aynı başlık altında değerlendirmelerde bulundu. Cumhurbaşkanlığı Hukuk Politikaları Kurulu Üyesi Prof. Dr. Talat Canbolat’ın başkanlığındaki oturumda ise Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Muhittin Astarlı “Yargıtay Kararları Işığında İkale ve Sulh Sözleşmesi”, Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Arzu Arslan Ertürk ise “İş Sözleşmesinin Feshinde Şekil” konulu sunum yaptı. Sempozyumun ikinci gününde kıdem tazminatı konusu masaya yatırıldı. İş Hukuku ve Sosyal Güvenlik Hukuku Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Gülsevil Alpagut’un başkanlığındaki oturumda, Çukurova Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. Seda Arslan Durmuş “Kıdem Tazminatına Esas Alınacak Kıdem Süresinin Belirlenmesi”, Hacettepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Hasan Kayırgan ise “Kıdem Tazminatına Esas Alınacak Ücret ve Kıdem Tazminatının Hesaplanması” konularında katılımcıları bilgilendirdi. Etkinliğin son oturumunda ise Anayasa Mahkemesi’nin iş hukukuna ilişkin bireysel başvuru kararları ele alındı. Anayasa Mahkemesi Üyesi Selahattin Menteş’in başkanlığındaki oturumda, İnönü Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. Fatih Aydın “Anayasa Mahkemesinin İşçinin İfade Hürriyetine İlişkin Bireysel Başvuru Kararlarının Değerlendirilmesi”, Anayasa Mahkemesi Raportörü Gülsüm Gizem Gürsoy ise “Anayasa Mahkemesinin Toplu İş Hukukuna İlişkin Bireysel Başvuru Kararlarının Değerlendirilmesi” başlıklı sunumlarını gerçekleştirdi.



ADANA'NIN GELECEK VİZYONU: AKILLI ENERJİ, AKILLI SANAYİ

Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (ATÜ) ev sahipliğinde düzenlenen "23. Ekserji ve Uygulamaları Yaz Kursu", final gününde dev bir panele sahne oldu. "Akıllı Enerji, Akıllı Sanayi: Adana'nın Gelecek Vizyonu" başlıklı panelde, kentten sanayi potansiyeli ile sürdürülebilir enerji stratejileri masaya yatırıldı. Prof. Dr. Adnan Midilli'nin moderatörlüğünde gerçekleşen panele; akademik dünyadan ve iş dünyasından çok güçlü isimler katıldı. Panelde; ATÜ Rektörü Prof. Dr. Adnan Sözen, Kanada Ontario Teknik Üniversitesi Prof. Dr. İbrahim Dinçer, Adana Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Adana Organize Sanayi Bölgesi Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Sütcü, Çukurova Kalkınma Ajansı (ÇKA) Genel Sekreteri Ahmet Rifat Duran

konuşmacı olarak yer aldı. Panelde konuşan ADASO Başkanı Zeki Kıvanç, enerjide tam bağımsız olmadan sanayide tam bağımsızlığın mümkün olamayacağını vurguladı. Kıvanç, "Enerji arz güvenliğini sağlayamayan bir ülkenin ekonomisini ve sanayisini dış şoklara karşı koruması beklenemez. Bu yüzden 'Akıllı Enerji' ve 'Akıllı Sanayi' bizim için akademik bir kavramın ötesinde, milli bir ödevdir." diye konuştu.

"ADANA KENDİ İHTİYACININ 3 KATI ELEKTRİK ÜRETİYOR"

Türkiye ve Adana'nın enerji haritasına yönelik çarpıcı veriler paylaşan Kıvanç, Adana'nın elektrik üretiminde Türkiye genelinde ikinci sırada yer aldığını belirtti. Kentin enerji gücünü rakamlarla ortaya koyan Kıvanç, şunları söyledi: "Adana, 2024 verilerine göre



yaklaşık 26 bin 841 GWh elektrik üretirken, tüketimi 8 bin 429 GWh civarında kalmıştır. Yani Adana, kendi ihtiyacının yaklaşık 3 katı elektrik üreten, Türkiye'de enerji arz güvenliği en yüksek şehirlerden biridir. Bu durum; demir-çelik, petrokimya ve veri merkezleri gibi enerji yoğun sektörler için bölgemizi en rasyonel yatırım lokasyonu hâline getiriyor. Ancak bu gücün önemli kısmı fosil yakıtlardan geliyor. Yeşil dönüşüm ve karbon vergileri kapıdayken, mevcut gücümüzü kaybetmeden dönüştürmeli, Adana'yı

sürdürülebilir bir 'hibrit enerji üssü' yapmalıyız." Adana Sanayi Kampüsü bünyesindeki Çukurova Enerji Verimliliği Merkezi'nin çalışmalarına değinen Kıvanç, 38 firmada gerçekleştirilen enerji etütlerinde yıllık 273 milyon TL'lik verimlilik potansiyeli tespit edildiğini belirterek, enerji dönüşümünün rekabet gücü açısından ertelenmemesi gerektiğini vurguladı. Rektör Sözen ise akademik bilgi ile sanayinin buluşmasının Adana'nın enerji ve sanayi üssü olma hedefinde kritik önem taşıdığını ifade etti.

Ceyhan OSB'de yatırımlar hızlanıyor

Adana Valisi Mustafa Yavuz başkanlığında gerçekleştirilen Ceyhan Organize Sanayi Bölgesi Müteşebbis Heyeti Toplantısı'nda, bölgenin yatırım sürecine ivme kazandıracak önemli gündem başlıkları ele alındı. Toplantının en önemli gündem maddesini, Ceyhan OSB 1. etapta hayata geçirilecek son altyapı ve üst yapı ihalesi oluştururken, sürecin hızla tamamlanmasına yönelik değerlendirmelerde bulunuldu. Toplantıda konuşan Vali Mustafa Yavuz, Ceyhan Organize Sanayi Bölgesi'nin stratejik konumu, güçlü

ulaşım altyapısı ve sunduğu yatırım avantajlarıyla Türkiye'nin üretim ve sanayi vizyonunda önemli bir yere sahip olduğunu vurguladı. Bölgenin üretim, istihdam ve ihracat kapasitesini artıracak tüm yatırımların titizlikle takip edildiğini belirten Yavuz, planlanan altyapı çalışmalarının tamamlanmasıyla Ceyhan OSB'nin yatırımcılar açısından çok daha güçlü bir cazibe merkezi hâline geleceğini ifade etti. Sanayi altyapısını güçlendirecek projelerin kararlılıkla sürdürüldüğünü dile getiren Yavuz, kamu kurumlarının iş birliğiyle



yürütülen çalışmaların bölgenin rekabet gücünü artıracaklarını ve Ceyhan Organize Sanayi Bölgesi'nin

Türkiye'nin önemli üretim üslerinden biri olma hedefini daha da pekiştireceğini söyledi.



Spesifikasyona Özel İmalat

Müşteri çizim ve şartnamelerine birebir uygun; terzi usulü özel makine, sistem ve komple yedek parça üretimi.



Hassas İşleme Teknolojileri

İleri teknoloji CNC parkurumuzla, makine komponentlerinin ve kritik yedek parçaların mikron hassasiyetinde kusursuz işlenmesi.



Anahtar Teslim Taahhüt İşleri

İnşaat altyapısından çelik yapıya ve makine kurulumuna kadar tek elden yönetilen entegre tesis projeleri.



Çelik Konstrüksiyon Sistemleri

Ağır Sanayi ve endüstriyel tesisler için uluslararası standartlarda, yüksek dayanımlı çelik yapı imalatı.



Mühendislik & Proje Tasarımı

İleri düzey 3D modelleme, proses geliştirme ve tersine mühendislik ile yenilikçi çözüm ortaklığı.



Montaj, Test ve Devreye Alma

Sistemlerin sahada uzman ekiplerce entegrasyonu, zorlu performans testleri ve operasyonel teslimi.



Kalite Güvence ve Sertifikasyon

Üretimin her adımında tavissiz kalite kontrol ve uluslararası normlara (ISO, CE) eksiksiz uyum.



Küresel Satış ve Teknik Servis

Dünyanın her noktasına kesintisiz teslimat, hızlı yedek parça tedariki ve satış sonrası profesyonel destek.





ADANA'NIN KÜRESEL REKABET GÜCÜ İÇİN ORTAK VİZYON

Adana İl Oda-Borsa Müşterek Toplantısı'nda kentin tarım, sanayi, ticaret ve lojistik alanındaki mevcut durumu ile stratejik yatırım projeleri değerlendirildi. Toplantıda, üretim maliyetleri, altyapı yatırımları, enerji koridorları ve Adana'nın bölgesel ticaret merkezi olma potansiyeli öne çıktı.

Adana'nın üretim, ticaret, sanayi ve tarım vizyonuna yön veren kurumlar, Adana Ticaret Borsası (ATB) ev sahipliğinde düzenlenen İl Oda-Borsa Müşterek Toplantısı'nda bir araya geldi. Kent ekonomisinin mevcut durumu, bölgesel yatırımlar, lojistik altyapı, enerji koridorları ve üreticilerin yaşadığı sorunların ele alındığı toplantıda, Adana'nın küresel rekabet gücünü artıracak stratejik projeler ve çözüm önerileri kapsamlı şekilde değerlendirildi. ATB Meclis Başkanı Osman Bağış'ın divan başkanlığını yaptığı toplantıda, divan üyeliklerini Adana Sanayi Odası (ADASO) Meclis Başkanı İsrail Uçurum ile Adana Ticaret Odası (ATO) Meclis Başkanı İsmail Acı üstlendi. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla

başlayan toplantıya Adana merkez ve ilçelerinde faaliyet gösteren oda ve borsaların yönetim kurulu başkanları, meclis başkanları, yönetim kurulu üyeleri ve genel sekreterleri katıldı.



ATB Yönetim Kurulu Başkanı
Şahin Bilgiç

“ADANA İÇİN ORTAK AKIL ŞART”

Toplantının açılış konuşmasını yapan ATB Yönetim Kurulu Başkanı Şahin Bilgiç, oda ve borsalar arasındaki koordinasyonun güçlendirilmesinin Adana'nın geleceği açısından kritik önem taşıdığını söyledi. Adana'nın tarım, sanayi ve ticaretin iç içe geçtiği stratejik bir üretim merkezi olduğunu belirten Bilgiç, bu potansiyelin daha etkin değerlendirilebilmesi için kurumlar arası iş birliğinin güçlendirilmesi gerektiğini vurguladı. Ekonomik dalgalanmaların üretim üzerindeki baskısını değerlendiren Bilgiç, özellikle mazot, gübre ve bitki koruma ürünlerindeki maliyet artışlarının üreticiyi zorladığını ifade etti. Finansmana erişim, üretim maliyetleri ve ticaretin sürdürülebilirliği gibi başlıkların tüm sektörler açısından kritik hâle geldiğini kaydeden Bilgiç, şu değerlendirmede bulundu: “Yerel düzeyde ortaya koyacağımız ortak iradeyi ulusal politikalara daha güçlü yansıtmayı hedefliyoruz. Mazot ve gübre desteklerinin güncellenmesi, yerli üretimin teşviki, yenilenebilir enerji kullanımının yaygınlaştırılması ve kooperatifler aracılığıyla uygun maliyetli girdi temini çözüm önerileri arasında yer alıyor.”

Bilgiç ayrıca, bölgedeki savaş ortamının sona ermesinin üretim ve ticaret açısından büyük önem taşıdığını ifade ederek, toplantının somut sonuçlar üreten yol gösterici bir platform olmasını temenni etti.

“ADANA'DAKİ BİRLİKTELİĞİ ANKARA'YA TAŞIMALIYIZ”

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Yücel Bayram ise konuşmasında, Adana Ticaret Odası'nın 43 bin üyeli büyük bir yapı olduğunu belirterek, üyelerden gelen sorunları komiteler aracılığıyla çözmeye çalıştıklarını söyledi. Adana'nın ticari ve tarımsal üretimini yakından takip ettiklerini vurgulayan Bayram, bölgesel savaşların birçok sektörü olumsuz etkilediğini dile getirdi. Kurumlar arası birlik ve beraberliğin güçlendirilmesi gerektiğini ifade eden Bayram, “Adana'da yakalanan birlikteliği Ankara'da da sürdürmeliyiz. Müşterek toplantılarımız bizim için önemli bir avantajdır.” dedi.

“ADANA KÜRESEL ENERJİ VE LOJİSTİK ÜSSÜ OLABİLİR”

TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve ADASO Başkanı Zeki Kıvanç ise konuşmasında, Kerkük-Ceyhan Petrol Boru Hattı'nın yeniden devreye girmesinin stratejik önemine dikkat çekti. Günlük 100 bin varillik sevkiyatın başlamasının önemli bir gelişme olduğunu belirten Kıvanç, hattın tam kapasiteye ulaşması hâlinde Ceyhan-Yumurtalık koridorunun küresel enerji arz güvenliğinde kritik rol üstleneceğini ifade etti. Kıvanç, “Bu gelişmeler Adana'yı sadece üretim merkezi olmaktan çıkarıp dünyanın enerji güvenliğinde söz sahibi küresel bir aktöre dönüştürebilir.” dedi. Bölgedeki jeopolitik gelişmelere de değinen Kıvanç, savaş ortamının sona ermesiyle birlikte Adana'nın coğrafi avantajının çok daha belirgin hâle geleceğini belirterek, Türkiye'nin bölgesel tedarik merkezi olabileceğini söyledi. Konuşmasında Adana'da planlanan yatırım alanlarına da değinen Kıvanç; Ceyhan Enerji İhtisas Endüstri Bölgesi, Kimya İhtisas OSB, AOSB genişleme alanı, Karataş Tarıma Dayalı İhtisas OSB'leri, Kozan OSB genişleme alanı ve Karaisalı OSB projelerinin kentin sanayi altyapısını güçlendireceğini ifade etti. Kıvanç, Adana Doğu Akdeniz Ana Konteyner Limanı, Pozantı-Ceyhan Otoyolu,



Güney Kuşak Çevre Yolu, OSB'ye raylı sistem ulaşımı ve sulama projelerinin de kentin ekonomik kalkınmasına ivme kazandıracağını vurguladı.

“GÜÇLÜ EKONOMİ GÜÇLÜ ALTYAPIYLA MÜMKÜN”

Ceyhan Ticaret Odası Başkanı Şeref Can ise bölgedeki liman ve sanayi yatırımlarının ulaşım altyapısını zorladığını belirtti. Yumurtalık-Gölovası bölgesinde faaliyet gösteren liman ve sanayi tesislerinin ağır tonajlı araç trafiğini artırdığını ifade eden Can, mevcut yolların bugünkü sanayi yoğunluğunu taşıyamadığını söyledi. Ana Konteyner Limanı'nın faaliyete geçmesiyle birlikte trafik yoğunluğunun daha da artacağına dikkat çeken Can, ulaşım altyapısının güçlendirilmesinin kaçınılmaz olduğunu belirtti. “Güçlü ekonomi güçlü altyapıyla mümkündür.” diyen Can, lojistik akışını rahatlatacak projelerin hızlandırılması gerektiğini kaydetti.



ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç

KOZAN'DAN COĞRAFİ İŞARET VE TARIMSAL ÜRETİM VURGUSU

Kozan Ticaret Odası Başkanı Mustafa Kandemir ise Kozan'ın coğrafi işaretli ürün sayısının arttığını belirterek, mevcut dört coğrafi işaretin yanında üç yeni başvurunun daha sürdüğünü açıkladı. Kozan'ın büyümesinin Ceyhan'la birlikte gerçekleşeceğini ifade eden Kandemir, oda ve borsa olarak üyelerin yurt dışı fuarlara katılımını desteklediklerini söyledi. Kozan Ticaret Borsası Başkanı İdris Çevikalp ise bu yıl yaşanan yoğun yağışların bazı tarım alanlarında zarara yol açtığını ancak hasattan umutlu olduklarını belirtti. Ürün kalitesinin fiyat üzerinde doğrudan etkili olduğunu vurgulayan Çevikalp, müstahsil makbuzu düzenlenmesi ve borsa tescil zorunluluğunun devam ettiğini hatırlattı.

“PAMUK ÜRETİMİ YOK DENECEK KADAR AZALDI”

Ceyhan Ticaret Borsası Meclis Başkanı Ali Cem Sandıkçı da son dönemde özellikle mısır piyasasında sert fiyat hareketleri yaşandığını ifade etti. Bölgede mısır üretiminin ön plana çıktığını belirten Sandıkçı, pamuk üretiminin ise ciddi oranda gerilediğini söyledi. Lisanslı depolarda ürün muhafazası açısından hasat öncesi rutubet oranlarının önemine dikkat çeken Sandıkçı, Adana'nın güçlü potansiyelinin birlik ve beraberlikle daha ileri taşınabileceğini kaydetti. Toplantının sonunda TOBB Adana İl Oda-Borsa Akademik Danışmanı Doç. Dr. Yusuf Kuvvetli tarafından “Verilerin Gözünde Adana” başlıklı sunum gerçekleştirildi. Adana'nın üretim, sanayi, ihracat ve ithalat verileri katılımcılarla paylaşıldı. Bir sonraki toplantı ADASO ev sahipliğinde yapılacak.



SANAYİ VE LOJİSTİK DÜNYASI, TARSUS ZİRVESİ'NDE BULUŞTU

Tarsus Üniversitesi'nde Türkiye'nin üretim gücü, lojistik altyapısı ve Çukurova'nın stratejik rolü masaya yatırıldı. Başkan Kıvanç, yeşil ve dijital lojistik dönüşümünün rekabet için kritik hâle geldiğini söyledi.

Tarsus Üniversitesi ev sahipliğinde, Çağ Üniversitesi ve Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi iş birliğiyle düzenlenen "Dış Ticaret ve Lojistik Zirvesi - Bölgesel Kalkınmada Stratejik İkili; İhracat ve Lojistiğin Önemi" paneli, akademi, sanayi ve lojistik dünyasının temsilcilerini bir araya getirdi. Panelin moderatörlüğünü Çağ Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Murat Koç üstlenirken, Adana Sanayi Odası (ADASO) Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Tarsus Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Ruhi Koçak ile UTİKAD Yönetim Kurulu Başkanı Bilgehan Engin görüşlerini paylaştı. ADASO Başkanı Zeki Kıvanç, Türkiye sanayisinin pandemi sonrası süreçte ve küresel kriz dönemlerinde üretim gücünü kanıtladığını ifade etti. Özellikle Körfez hattında yaşanan kırılmaların

Türkiye'ye yönelik talebi artırdığını vurgulayan Kıvanç, Türkiye'nin üretim gücü, coğrafi avantajı ve hızlı tedarik kapasitesi sayesinde küresel ticarete daha stratejik bir konuma yükseldiğini ifade etti. Türk sanayisinin kaliteli ve hızlı üretim gerçekleştirdiğini belirten Kıvanç, asıl kritik sürecin ürünlerin küresel pazarlara ulaştırılması olduğuna dikkat çekerek, "Biz malı çok kaliteli ve çok hızlı üretiyoruz. Ancak ürünü fabrika kapısından çıkarıp özellikle Avrupa pazarına ulaştırırken daha esnek ve alternatifli lojistik çözümler geliştirmeliyiz. Aksi hâlde fabrikada kazandığımızı yolda kaybedebiliriz." dedi.

"DOĞU AKDENİZ ANA KONTEYNER LİMANI TÜRKİYE'NİN KADERİNİ DEĞİŞTİRECEK"

Akdeniz havzasındaki mevcut limanların kapasite sınırına ulaştığını belirten Kıvanç, Mersin ve İskenderun hattındaki

yoğunluk, kara yoluna aşırı bağımlılık ve demir yolu entegrasyonundaki eksikliğin rekabet gücünü olumsuz etkilediğini ifade etti. Bu noktada yıllardır gündemde olan Doğu Akdeniz Ana Konteyner Limanı Projesi'nin kritik öneme sahip olduğunu söyleyen Kıvanç, 9 milyon TEU kapasiteyle planlanan projenin Türkiye'nin dış ticaretteki en stratejik yatırımlarından biri olacağını vurguladı. Ceyhan-Yumurtalık hattının kimya, organize sanayi ve serbest bölge yatırımlarıyla dev bir üretim merkezine dönüştüğünü belirten Başkan Kıvanç, Türkiye'de üretim ve ihracatın uzun yıllardır Marmara Bölgesi'nde yoğunlaştığını ifade etti.

Çukurova Havzası'nın yeni dönemde üretim ve lojistik merkezi olacağını kaydeden Kıvanç, "Marmara'nın yükünü alacak, Ceyhan-Yumurtalık üretim havzasıyla entegre tam kapasiteli Güney Lojistik ve Üretim Koridoru inşa etmek zorundayız" diye konuştu.

YEŞİL VE DİJİTAL DÖNÜŞÜM VURGUSU

Konuşmasında Avrupa Yeşil Mutabakatı'na da değinen Kıvanç, artık yalnızca üretimde değil lojistik süreçlerde ortaya çıkan karbon emisyonlarının da önemli bir maliyet unsuru hâline geldiğini belirtti. Sürdürülebilir üretimin yanında çevreci taşımacılık ve düşük karbonlu lojistik uygulamalarının rekabet gücü açısından belirleyici olacağını ifade eden Kıvanç, lojistik süreçlerin yapay zekâ destekli sistemlerle dijitalleştirilmesi gerektiğini söyledi.



dede-han
İNŞAAT TİC. SAN. LTD.ŞTİ.

bil-han
İNŞAAT TİC. SAN. LTD.ŞTİ.
Construction Co.Ltd.

Tema
NABİ 490

halil avcı
ŞİRKETLER GRUBU / GROUP OF COMPANIES

or-han
İNŞAAT TİC. SAN. LTD.ŞTİ.

in-tur
ELEKTRİK İNŞ. TİC. SAN. LTD.ŞTİ.

Hotel Bosnali



BALKAN OTEL AWAZA / TÜRKMENİSTAN

43 YILDIR, GÖRDÜĞÜNÜZ YAPILARDA, GÖREMEDİĞİNİZ ALTYAPIDA, KULLANDIĞINIZ ENERJİDE, YURT İÇİNDE YURT DIŞINDA YARATILAN İSTİHDAMD, ONUN ADI VE KALİTESİ VAR.



ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ ECZACILIK FAKÜLTESİ



İZMİR MEV KOLEJİ



ÇUKUROVA HÜKÜMET KONAĞI



dreamLOFT
Miami



MAHTUMKULU FIRAKI MÜZESİ



TÜRKMEN RAFİNERİ KOMPLEKSİ TÜRKMENİSTAN



VE DAHA YÜZLERCE PROJE , ONBİNLERCE METREKARE İNŞAAT ALANI.

www.halilavci.com.tr

YENİ ANAYASA SÜRECİNE ÇUKUROVA'DAN AKADEMİK KATKI

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) himayesinde yürütülen "Millî Egemenliğin 150 Yıllık Hafızası: Parlamento ve Anayasanın 150. Yılı Projesi" kapsamında düzenlenen bölgesel çalıştayların ilki, Çukurova Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleştirildi. Çukurova Üniversitesi Kongre Merkezi'nde düzenlenen "Temel İlkeler ve Genel Esaslar Çalıştayı", akademisyenleri, kamu kurumlarının temsilcilerini ve farklı disiplinlerden uzmanları bir araya getirdi. Çukurova Üniversitesi

Rektörü Prof. Dr. Hamit Emrah Beriş'in de katıldığı çalıştayda, Türkiye'nin anayasal birikimi, anayasal gelişim süreci ve yeni anayasa çalışmalarına ilişkin ihtiyaçlar çok yönlü bir bakış açısıyla değerlendirildi. Katılımcılar, demokratik tecrübe ve anayasal birikim ışığında görüş ve önerilerini paylaşırken, ortak aklın ve akademik katkının önemine dikkat çekti. İki oturum hâlinde gerçekleştirilen çalıştayın ilk bölümünde anayasanın başlangıç hükümleri, kurucu irade, anayasal kimlik ve değiştirilmez temel ilkeler



ele alındı. İkinci oturumda ise egemenlik anlayışı, devletin temel amaç ve görevleri, kuvvetler ayrılığı, yargı sistemi, anayasanın üstünlüğü ve eşitlik ilkesi gibi başlıklar masaya yatırıldı. Alanında uzman akademisyenler tarafından yürütülen oturumlarda anayasal düzenin temel unsurları farklı perspektiflerden değerlendirildi. Hukuk, siyaset bilimi, tarih, sosyoloji, iktisat, edebiyat ve dilbilim gibi farklı

alanlardan uzmanların katkı sunduğu çalıştayda, anayasa tartışmalarının yalnızca hukuki değil, toplumsal ve kültürel boyutlarıyla da ele alınması gerektiği vurgulandı. Türkiye genelinde düzenlenecek yedi bölgesel toplantının ilki olma özelliği taşıyan çalıştay, Çukurova Üniversitesi'nin akademik birikimini ortaya koyarken, anayasa tartışmalarına bilimsel ve çoğulcu bir zemin sunması açısından da önemli bir adım olarak değerlendirildi.

Tarımsal üretimde nitelikli nesil için güç birliği

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile Millî Eğitim Bakanlığı arasında imzalanan "Tarım Sektörüne Yönelik Mesleki ve Teknik Eğitim İş Birliği Protokolü" kapsamında, TOBB Tarım Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Danışma Kurulu'nun ilk toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıya İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Nurettin Aras, Adana Sanayi Odası (ADASO) Başkanı Zeki Kıvanç, Adana Ticaret Borsası (ATB) Başkanı Şahin Bilgiç, Adana Ticaret Odası Meclis Üyesi Gürsel Tanrıver ile eğitim ve sektör temsilcileri katıldı. Toplantıda okulun mevcut çalışmaları ve geleceğe yönelik hedefleri değerlendirilirken, tarım sektörünün ihtiyaç duyduğu

nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesi konusunda yapılabilecek iş birlikleri ele alındı. İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Nurettin Aras, Adana Ticaret Borsası, ADASO ve ATB'nin eğitime verdiği desteğin önemli olduğunu belirterek, bu kurumlar arasında oluşan iş birliğinin Tarım Lisesi için güçlü bir sinerji yarattığını söyledi. Aras, yeni eğitim binası ve uygulama

alanlarıyla birlikte okulun Türkiye'nin en güçlü tarım liselerinden biri hâline gelmesini hedeflediklerini ifade etti. ATB Başkanı Şahin Bilgiç ise tarımın artık yalnızca üretimden ibaret olmadığını, kalite, depolama, analiz, ticaret, dijitalleşme ve sürdürülebilirlik gibi birçok unsuru kapsayan geniş bir ekosisteme dönüştüğünü vurguladı. Tarım sektörünün geleceği için nitelikli insan

kaynağı yetiştirmenin stratejik bir öncelik olduğunu belirten Bilgiç, danışma kurulunu geleceğin tarımını şekillendirecek önemli bir adım olarak değerlendirdi. ADASO Başkanı Zeki Kıvanç da meslek liselerinin iş dünyasının ihtiyaçlarına uygun öğrenci yetiştirmesi gerektiğini belirterek, gençlerin staj ve uygulamalı eğitimlerle sektöre daha fazla buluşturulmasının önemine dikkat çekti. Kıvanç, sanayi camiası olarak öğrencilerin mesleki gelişmelerine katkı sağlayacak her türlü desteği vermeye hazır olduklarını ifade etti. Toplantının ardından danışma kurulu üyeleri öğrencilerle birlikte çilek fidesi dikimi gerçekleştirdi, yürütülen projeleri yerinde inceledi.





*Bereketli Topraklardan
Dünya'ya*



 **TEZCANLAR**

www.tzy.com.tr
info@tzy.com.tr



KVKK'NIN YENİ İLKE KARARLARI, İŞ YERLERİNDE KAMERA VE BİYOMETRİK VERİ KULLANIMININ HUKUKİ RİSKLER AÇISINDAN YENİDEN DEĞERLENDİRİLMESİNİ ZORUNLU KILIYOR.

Kişisel Verileri Koruma Kurulu'nun iş yerlerinde kamera sistemleri ve biyometrik veri kullanımına ilişkin yayımladığı son ilke kararları, sanayi işletmeleri açısından önemli bir dönüm noktası oluşturdu. Uzun yıllardır uygulanan bazı güvenlik ve mesai takip yöntemleri, artık KVKK'nın ölçülülük ve veri minimizasyonu ilkeleri kapsamında çok daha sıkı denetleniyor. Sanayi tesislerinde üretimin sürekliliği, güvenlik ve mesai takibi şüphesiz kritik süreçlerdir. Ancak üretimi korumak adına alınan bazı tedbirler, şirketleri ciddi idari para cezaları ve hukuki risklerle karşı karşıya bırakabilmektedir. Bu risklerin başında iş yerlerinde kullanılan kamera sistemleri ve biyometrik veri ile mesai

FABRİKADAKİ GÖZ KİMİ İZLİYOR? KVKK'DA KAMERA VE BİYOMETRİK VERİ ALARMI!

Adana Barosu / Avukat **Burcu Pul**

takibi uygulamaları gelmektedir. Uygulamada en sık karşılaşılan yanlış, işverenin yönetim hakkı kapsamında güvenlik önlemlerini sınırsız şekilde belirleyebileceği düşüncesidir. Oysa Kurul'un yayımladığı son ilke kararları, iş yerlerinde veri işleme faaliyetlerinde "ölçülülük" ve "veri minimizasyonu" ilkelerinin esas alınması gerektiğini açıkça ortaya koymaktadır.

MESAI TAKİBİNDE PARMAK İZİ VE YÜZ TANIMA DÖNEMİ KAPANDI MI?

Birçok işletme çalışan giriş-çıkışlarını kontrol etmek amacıyla parmak izi veya yüz tanıma sistemleri gibi biyometrik sistemler kullanılmaktadır. Ancak bu veriler, kanun kapsamında özel nitelikli kişisel veri olarak kabul edilmektedir. Bugün birçok işletme, giriş kapısındaki parmak izi cihazını yalnızca bir mesai takip sistemi olarak görse de KVKK açısından bu cihaz özel nitelikli kişisel veri işleyen bir sistemdir. Kurul'un yaklaşımına göre, yalnızca mesai takibi amacıyla biyometrik veri kullanılması çoğu durumda ölçülülük ilkesine aykırı kabul edilmektedir. (25.03.2019 tarihli ve 2019/165 sayılı Kurul kararı) Şirketler işçilerden "Açık Rıza" almış olsalar dahi, Kurul bu rızayı geçersiz saymakta ve ciddi idari para cezaları uygulamaktadır. Bu nedenle işletmelerin, faaliyetlerine uygun alternatif yöntemleri değerlendirmesi önem taşımaktadır.

GÜVENLİK KAMERALARI SİZİ YAKABİLİR!

Fabrika güvenliği amacıyla kamera kullanılması hukuka uygun bir sebebe dayanabilir. Ancak bu durum çalışanların her anının izlenebileceği anlamına gelmez. Özellikle dinlenme alanları, yemekhaneler, ibadethaneler

ve soyunma odaları gibi mahremiyet beklentisinin yüksek olduğu alanlarda kamera kullanımı ciddi hukuki risk doğurmaktadır. Ayrıca çalışanların sürekli ve kesintisiz şekilde izlenmesi de ölçülülük sınırlarının aşılması sonucunu doğurabilir.

Bu nedenle işverenlerin kamera bulunan alanlarda gerekli aydınlatma yükümlülüklerini yerine getirmesi, kayıtların saklama sürelerini belirlemesi ve kamera yerleşimlerini düzenli olarak gözden geçirmesi gerekmektedir.

SONUÇ OLARAK;

Kişisel Verileri Koruma Kurumu artık yalnızca dokümanları değil, uygulamaları da denetlemektedir. Veri envanterinde yer alan kayıtlarla sahadaki sistemlerin uyumu fiilen incelenmektedir. Sanayicilerimizin idari para cezaları, veri ihlalinden kaynaklanan hukuki sorumluluklar ve itibar kaybı gibi risklerle karşılaşmaması için, üretim tesislerinde kullanılan kamera sistemleri, biyometrik geçiş uygulamaları ve aydınlatma süreçlerinin Kurul'un son ilke kararları ışığında ivedilikle gözden geçirilmesi büyük önem taşımaktadır. Özellikle yıllardır sorunsuz şekilde kullanılan uygulamaların dahi KVKK bakımından risk oluşturup oluşturmadığının yeniden değerlendirilmesi gerekmektedir. Ayrıca unutulmamalıdır ki KVKK uyumu yalnızca hukuki bir yükümlülük değil, aynı zamanda kurumsal güvenin önemli bir unsurudur. Çalışanların ve iş ortaklarının kişisel verilerinin korunmasına yönelik şeffaf ve ölçülü uygulamalar, şirketlerin kurumsal itibarını güçlendirmekte ve sürdürülebilir uyum kültürünün oluşmasına katkı sağlamaktadır.

MAHSULÜNÜZ

53 yıllık Pakmil Güvencesiyle

DEĞER KAZANIR

53
yıl



PAKMİL
YAĞ PAMUK ENERJİ ve ELK. ÜRT. İŞLT. A.Ş.

Karataş Yolu Üzeri 8. Km, Adana | 0 322 336 35 78-79
pakmil@pakmil.com.tr www.pakmil.com.tr

DMO'DAN SANAYİCİYE YENİ FIRSATLAR

Adana Sanayi Odası'nda düzenlenen DMO Tedarikçi Buluşması'nda, firmaların kamu alımlarına daha kolay erişimini sağlayacak uygulamalar ve yeni düzenlemeler tanıtıldı. Toplantıda, özellikle KOBİ'lerin DMO sistemine entegrasyonunun kolaylaştırılması ve yerli üretimin desteklenmesi hedefleri öne çıktı.



ADASO Genel
Sekreteri
Veli Oğuz

Adana Sanayi Odası (ADASO) ev sahipliğinde, Devlet Malzeme Ofisi (DMO) tarafından tedarikçi ağının genişletilmesi ve ürün çeşitliliğinin artırılmasına yönelik "Alım Süreçleri ve Tanıtım Toplantısı" düzenlendi. Etkinlikte kamu alımlarına erişim süreçleri ve DMO'nun sunduğu fırsatlar hakkında kapsamlı bilgiler paylaşıldı. Açılıшта konuşan ADASO Genel Sekreteri Veli Oğuz, DMO'nun kamuya satış yapmak isteyen firmalar için önemli bir fırsat sunduğunu belirtti. Kamu kurum ve kuruluşlarının alımlarında DMO'yu tercih ettiğine dikkat çeken Oğuz, "DMO üzerinden gerçekleştirilen alımlar hem denetim süreçlerinde kolaylık sağlıyor hem de firmalara büyük bir satış potansiyeli sunuyor. Adanalı firmaların bu sisteme dahil olması, ticari ve kurumsal açıdan önemli kazanımlar sağlayacaktır." dedi. DMO Mersin İrtibat Büro Müdürü İbrahim Zorlu ise konuşmasında, DMO'nun son yıllarda daha sahaya

yakın ve üretici odaklı bir yaklaşım benimsediğini ifade etti. Kuruluşunun 100. yılını kutlayan DMO'nun yerli üretimi desteklemeyi ve kamu alımlarında daha geniş bir tedarikçi havuzu oluşturmayı öncelikli hedefleri arasında gördüğünü belirten Zorlu, özellikle KOBİ'lerin sistemdeki payını artırmaya yönelik çalışmalar yürüttüklerini söyledi. Küçük ve orta ölçekli işletmelerin DMO sistemine daha kolay entegre olabilmesi amacıyla süreçlerin sadeleştirildiğini vurgulayan Zorlu, dijital dönüşüm kapsamında firma portalı ve çevrim içi katalog uygulamalarının devreye alındığını kaydetti. Ödeme ve tahsilat süreçlerinin de tek

merkezden yönetileceğini ifade eden Zorlu, bu sayede firmalar için daha hızlı ve etkin bir işleyiş sağlanacağını dile getirdi.

Önümüzdeki dönemde kamu kurumlarının DMO üzerinden gerçekleştirdiği alımların artırılmasına yönelik yeni düzenlemelerin gündeme geleceğini belirten Zorlu, bu adımların kalite, güven ve sürdürülebilirlik açısından önemli katkılar sunacağını söyledi.

Ayrıca hayata geçirilecek tedarikçi derecelendirme ve sertifikasyon sistemiyle firmaların performanslarının objektif kriterlerle değerlendirileceğini, böylece rekabet gücü ve hizmet kalitesinin artırılmasının hedeflendiğini aktardı.

YERLİ ÜRETİME VE REKABET GÜCÜNE KATKI

Toplantıda ayrıca DMO'nun sunduğu avantajlara da dikkat çekildi. Kamu alımlarında merkezi tedarik modeliyle faaliyet gösteren DMO'nun, firmalara geniş bir pazar erişimi sağladığı belirtildi. Kamuya satış yapmak isteyen şirketlerin elektronik satış platformu ve katalog sistemi üzerinden doğrudan alım süreçlerine katılabildiği ifade edilirken,



DMO Mersin İrtibat Büro Müdürü
İbrahim Zorlu

bu yapının firmaların çok sayıda kamu kurumuna tek merkezden ulaşmasına ve satışlarını artırmasına olanak tanıdığı vurgulandı. Yerli üreticiler açısından kamu garantili talebin finansal öngörülebilirliği güçlendirdiği belirtilirken, çerçeve anlaşmaları ve toplu alım modellerinin KOBİ'lerin kamu pazarına girişini kolaylaştırdığı kaydedildi. Dijital ihale ve sipariş süreçlerinin maliyetleri azaltırken hız ve şeffaflık sağladığı, merkezi alım yapısının ise firmaların ölçek ekonomisinden yararlanmasına katkı sunduğu ifade edildi. Sektör temsilcileri, DMO sisteminin ihracatçı firmalar açısından da önemli bir referans niteliği taşıdığını belirtirken, yapının stratejik ürünlerde yerli üretimi destekleyen güçlü bir kaldıraç görevi gördüğünü dile getirdi. Toplantı, DMO Satın Alma Uzmanı Muhittin Çopur tarafından gerçekleştirilen sunumun ardından düzenlenen soru-cevap bölümüyle sona erdi.



Geleceđi Besleyen *Dođal* Teknoloji



Yarım asrı aşan tecrübemiz ve sürdürülebilirlik vizyonumuz doğrultusunda Anadolu'nun bereketli topraklarında yetişen mısır ve ayçiçeđi, ileri teknolojiler kullanarak gıda, tarım ve endüstriyel üretime kazandırıyoruz.

Grup şirketlerimiz; Sunar Mısır ile nişasta bazlı endüstriyel içerikler, Elita Gıda ile bitkisel yemeklik yağlar, Sunar Un & Yem ile ihtiyaca göre deđişen un ve yemler, Sunar NP ile biyobozunur hammadde çözümleri üretiyor ve NÇS Tarım ile sürdürülebilir üretim modelleri hayata geçiriyoruz.

Ar-Ge, yenilenebilir enerji ve biyoteknoloji yatırımlarımız ile çiftçiden tüketiciye, yerel bayilerden global iş ortaklarına uzanan güçlü deđer zincirimizi, 6 kıtada 100'ün üzerinde ülkeye taşıyoruz.

 **SUNAR**

 SUNAR
UN&YEM

 SUNAR
MISIR

 NÇS

 ELİTA

 SUNAR
PAZARLAMA

 SUNAR
NP

 SUNAR
AGRO

 SUNAR
LIDAŞ



DENETİM VE İSTİHDAM AYNI MASADA

ADASO ve ABİAD'ın iş birliğinde düzenlenen etkinlikte, vergi denetimlerinde dijital dönüşüm ve İŞKUR teşvikleri iş dünyasına anlatıldı. Dijitalleşme ve istihdam desteklerinin işletmelerin rekabet gücüne katkısı vurgulandı.

Adana Sanayi Odası (ADASO) ile Adana Bilişimci İş İnsanları Derneği (ABİAD) iş birliğinde düzenlenen "Vergi Denetiminde Dijital Dönüşüm ve İŞKUR İstihdam Teşvikleri Bilgilendirme Toplantısı", iş dünyasının yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Vergi denetimlerinde dijitalleşme sürecinin etkileri, yapay zekâ destekli denetim uygulamaları ve işletmelere sunulan istihdam teşviklerinin ele alındığı toplantıda, şirketlerin yeni döneme uyum sağlaması için izlenmesi gereken yol haritası değerlendirildi. ADASO Sakıp Sabancı Toplantı Salonu'nda gerçekleştirilen etkinliğe Adana Defterdarı Ahmet Balıkcı, Vergi Denetim Kurulu Adana Denetim Daire Başkanı Mesut Kesmen, Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürü Ahmet Karaveli, ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Vergi Denetim Kurulu Adana Denetim Daire

Başkan Yardımcısı Melih Akcan, Adana Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası Başkanı Levent Deniz, ABİAD Yönetim Kurulu Başkanı Fenil Yavuz, İŞKUR İş ve Meslek Danışmanı Ergin Koluman ile çok sayıda sanayici, iş insanı ve mali müşavir katıldı.

"DİJİTALLEŞME ARTIK ZORUNLULUK"

Toplantının açılışında konuşan ADASO Başkanı Zeki Kıvanç, dünyada yaşanan teknolojik dönüşümün tüm sektörleri etkilediğini belirterek, işletmelerin bu değişime ayak uydurmasının hayati önem taşıdığını söyledi.



ABİAD Yönetim Kurulu Başkanı Fenil Yavuz

Dijitalleşmenin artık yalnızca üretim süreçleriyle sınırlı kalmadığını ifade eden Kıvanç, mali süreçlerden kamu ile yürütülen işlemlere kadar her alanda teknolojinin belirleyici hâle geldiğini vurguladı. İşletmelerin dijital sistemleri etkin kullanmasının rekabet

gücünü artıracığını kaydeden Kıvanç, vergi denetimlerinde kullanılan yeni teknolojilerin şirketlerin kayıt ve raporlama süreçlerinde daha dikkatli hareket etmelerini zorunlu kıldığını belirtti. Küresel ekonomide sürdürülebilir büyümenin temel unsurlarından birinin istihdam olduğunu ifade eden Kıvanç, İŞKUR tarafından sunulan teşviklerin işletmelere önemli avantajlar sağladığını söyledi. Bu desteklerin hem üretimin hem de istihdamın artırılmasına katkı sunduğunu belirten Kıvanç, toplantıda paylaşılacak bilgilerin iş dünyası için önemli bir rehber niteliği taşıdığını dile getirdi.

"ADANA'DA GÜÇLÜ BİR TEKNOLOJİ EKOSİSTEMİ OLUŞUYOR"

ABİAD Yönetim Kurulu Başkanı Fenil Yavuz ise Adana'nın son yıllarda teknoloji ve bilişim alanında önemli bir ivme yakaladığını ifade etti. Yazılımdan yapay zekâyâ, siber güvenlikten otomasyona kadar birçok alanda faaliyet gösteren firmaların kent ekonomisine önemli katkılar sunduğunu belirten Yavuz, ABİAD çatısı altında yer alan yüzlerce firmanın binlerce kişiye istihdam sağladığını söyledi. "Gelecek beklenmez, gelecek birlikte inşa edilir." diyen Yavuz, kamu kurumları, özel sektör ve sivil toplum kuruluşları arasındaki iş birliğinin Adana'nın teknoloji ekosistemini daha da güçlendireceğini kaydetti. Toplantıda, vergi denetimlerinde kullanılan dijital uygulamalar, yapay zekâ destekli denetim sistemleri ve güncel vergi mevzuatı hakkında bilgi verilirken, dikkat edilmesi gereken yeni uygulamalar paylaşıldı.



KIVANÇ

ENERJİ

Güneş panelinde aynı alanda
maksimum verim, daha fazla enerji!
Topcon Hücre ile Geleceğe Üretim!

TOPCON 610-640 W

YENİ NESİL TEKNOLOJİ



kivancsolar.com

ENTEĞRE YAPILANMA

Çatalbaş Grubu'nda Yeni Dönem,
Yeni Liderlik, Yeni Vizyon...

GÜNEŞİ GECEYE TAŞIYORUZ

Çatalbaş Grubu; yeni yönetim yapılanmasıyla üretim, teknoloji ve uluslararası yatırımlara odaklanan entegre bir dönüşüm sürecini hayata geçiriyor. Solar EPC, elektrik taahhüt, pano üretimi, enerji depolama ve otomasyon kabiliyetlerini tek vizyon altında birleştiren grup; yaklaşık 40.000 m² üretim alanı ve güçlü mühendislik altyapısıyla yurt içi ve yurt dışı projelerde büyümesini sürdürüyor.

Üretir,
Depolar,
Hayata Bağlarız.

 **700** MWp +

GES KURULUM
TECRÜBESİ

 **40.000** m²

ÜRETİM VE
TESİS ALANI

 **TOBB**
TÜRKİYE 100

İKİ DÖNEM
ÜST ÜSTE BAŞARI

 **ULUSLARARASI EPC
ELEKTRİK TAAHHÜT**

LİBYA, KÖRFEZ VE
YURT DIŞI PROJE VİZYONU

ÇATALBAŞ GRUBU BÜNYESİNDE ENTEĞRE ENERJİ ÇÖZÜMLERİ

 **CATALESS**
ENERGY STORAGE SYSTEMS

 **Link**
BİNA & OTOMASYON

 **ENVOLT**
enerji

 **ENBOSS**
SMART BUILDING SOLUTIONS